
Proletari din toate țările, uniti-vă !

într-o atmosferă de puternică unitate, dînd expresie 
voinței unanime a tuturor fiilor patriei, sentimentelor 
de profundă stimă, de înaltă considerație și aleasă 
prețuire pe care comuniștii,'toți oamenii muncii, întregul 
popor le poartă celui mai iubit fiu al națiunii, Plenara C.C. 
al P.C.R. și Plenara Consiliului Național al F.D.U.S. au 

hotărît să propună Marii Adunări Naționale
- • ----------------------- - ----------- -
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FUNC ȚIE DE PREȘEDINTE ĂL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

PLENARA COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist Român, in zilele de 2S și 27 
martie, au avut loc lucrările Plenarei Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român.

într-o atmosferă de puternic entuziasm și mindrie pa
triotică, Plenara C.C. al P.C.R.. exprimind sentimentele în
tregului partid, ale națiunii române, a adus un vibrant 
omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul general 
al Partidului Comunist Român, cu prilejul împlinirii a 20 
de ani de cind se află in fruntea partidului, perioadă în
scrisă ca o strălucită epocă în istoria patriei noastre. Toți 
cei prezenți au aplaudat cu putere, au ovaționat cu căldură, 
au aclamat îndelung pentru partid, pentru secretarul său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Adresînd tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea tu
turor comuniștilor, a întregului nostru popor, călduroase 
felicitări cu prilejul împlinirii a două decenii de cind a fost 
ales în funcția supremă de conducere a partidului, tova
rășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, 
a reliefat strălucitele calități de revoluționar și patriot, de 
luptător pentru fericirea și bunăstarea poporului, pentru 
cauza socialismului și păcii în lume ale conducătorului 
partidului și statului nostru, contribuția sa de inestima
bilă valoare la fundamentarea și înfăptuirea întregii poli
tici de construcție socialistă in România și a evocat pro
fundele transformări și remarcabilele suceese înregistrate 
în toate domeniile de activitate în această perioadă atit de 
bogată în împliniri care a intrat în conștiința tuturor oame
nilor muncii ca „Epoca Ceaușescu"»

în cadrul dezbaterilor asupra problemelor aflate pe or
dinea de zi, au luat cuvîntul tovarășii Gheorghe Pană. Ma
rin Enache. Maria Gheorghe. Marin Ștefanache. Iosif Szasz. 
Aurel Sandu. Constantin Leonard. Nicolae’ Mihalache. 
Gheorghe David. Elena Nae. Ioachim Moga. Cornel Pacoste.

1. Plenara C.C. al P.C.R. a examinat și aprobat Raportul 
privind-desfășurarea alegerilor de deputați in Marea Adu
nare Națională și consiliile populare, apreciind că acestea 
au constituit o puternică manifestare a profundului demo
cratism al orînduirii noastre socialiste, o strălucită afirmare 
a unității de nezdruncinat a întregului popor in jurul Parti
dului Comunist Român, al tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
eminent conducător al destinelor României socialiste. A- 
ceasta demonstrează hotărîrea fermă, voința suverană a 
clasei muncitoare, a țărănimii și intelectualității, a tuturor 
oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a face 
totul pentru înfăptuirea programului de dezvoltare econo- 
mico-socială a patriei, pentru ridicarea României pe trepte 
tot mai înalte de civilizație și progres.

2. Plenara a examinat și aprobat Programul de măsuri 
pentru îndeplinirea integrală a prevederilor planului na::>- 
nal unic de dezvoltare economico-sodalâ a *.âru  pe ar.ul 
1985 și pregătirea înfăptuirii în bune c:r.d;:u a olarului 
pe anul 1986.
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Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației 

și Unității Socialiste

a

NICOLAE CEAUȘESCU
Stimați tovarăși,

Plenara Comitetului Central al 
partidului a dezbătut probleme 
Se importanță deosebită și a 
idoptat, in deplină unanimitate, 
notăriri privind perfecționarea 
conducerii și creșterii rolului 
conducător al partidului în toate 
domeniile de activitate. Toate 
acestea au menirea de a da o 
bază temeinică pentru înfăp
tuirea neabătută a hotărîrilor 
Congresului al XIII-lea al 
partidului în noua etapă de dez
voltare a patriei noastre.

In Plenară s-au analizat re
zultatele alegerilor pentru Marea 
Adunare Națională și consiliile 
populare, care, ' prin votul 
cvasiunanim al întregului popor, 
au oglindit adeziunea întregii 
națiuni la politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, hotărîrea sa nestrămuta
tă de a face totul pentru 
triumful societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tarea fermă a României spre 
visul de aur, spre comunism 1 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

în deplină unanimitate, Plena
ra Comitetului Central a adop
tat propunerile de candidați 
pentru organele supreme'de stat, 
pentru guvern — care urmează 
să fie prezentate Marii Adunări 
Naționale.

Âș dori să exprim cele mai 
vii mulțumiri Comitetului Cen
tral al partidului, întregului 
nostru partid și, în primul rînd, 
minunatului nostru popor, pen

tru Încrederea acordată prin 
votul unanim în alegerile din 17 
martie, dar și pentru propunerea 
de a fi reales în înalta funcție 
de președinte ai Republic.: 
Socialiste România. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează indelung : „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu — 
România, stima noastră și 
mîndria !“).

în 'plenară s-a evocat împli
nirea a 20 de ani de la alegerea 
mea în înalta funcție de secretar 
general al partidului, s-au făcut 
aprecieri cu privire la munca 
partidului, la activitatea mea în . 
această muncă. Aș dori să mul
țumesc partidului, Comitetului 
Central, pentru aceste aprecieri, 
pe care le consider, în primul 
rînd. adresate întregului nostru 
partid, deoarece tot ceea ce am 
realizat în anii construcției 
socialiste — deci și în acești 20 
de ani — este rezultatul activi
tății politico-organizatorice, al 
înfăptuirii in bune condiții a 
rolului de forță politică condu
cătoare de către partidul nostru, 
care și-a îndeplinit și își înde
plinește cu cinste misiunea isto
rică în societatea noastră 1 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Iată de ce consider că trebuie 
să omagiem activitatea partidu
lui nostru, faptul că el a acțio
nat în deplină unitate, asigurînd 
conducerea întregului popor pe 
calea construirii socialismului, a 
ridicării bunăstării întregii na
țiuni, a întăririi independenței 
și suveranității patriei. Primele 

ginduri — așa cum. de altfel, 
am făcut întotdeauna — le-am 
îndreptat spre partid. Ie»am con
sacrat partidului. întăririi uni
tății și forței sale, fiind con
știent ca numai avind un partid 
puternic și unit vom putea 
asigura îndeplinirea rolului co
muniștilor de avangardă in 
societatea noastră, in (aurirea 
socialismului si comunismului ! 
(Aplauze și urale îndelungate ; 
se scandează : „Ceausescu — 
P.C.R. !“, „Stima noastră și 
mindria, Ceaușescu — Româ
nia !“).

In același timp — și nu din 
greșeală spun că tot in primul 
rînd — primele ginduri le 
îndreptat și Ie îndrept spre po
porul -meu. spre poporul Româ
niei socialiste, spre poporal 
român, adevăratul făuritor al 
istoriei noi, acela care, timp de 
două milenii, a știut sâ ducă 
înainte făclia progresului, să 
asigure formarea națiunii noas
tre, triumful socialismului. Ei 
constituie viitorul, garanția îna
intării noastre spre comunism, a 
dăinuirii veșnice in rindul na
țiunilor lumii ! (Ovații și
aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează indelung :
„Ceaușescu și poporul !“).

Viața, evenimentele au de
monstrat strînsa unitate între 
partid și popor, între popor și 
partid. De aceea, gindurile noas
tre trebuie să fie permanent în
dreptate spre popor și partid, 
spre partid și popor. în această 
unitate dialectică indisolubilă 
constă garanția victoriei comu
nismului în România ! (Aplauze 

și urale prelungite : se scandear 
ză : „Ceaușescu — eroism*  
România — comunism !“. 
„Ceaușescu — România, suma 
noastră și mindria !“>.

In ce mă privește, ca fiu al 
poporului meu. ca soldat cre
dincios al partidului de mai 
bine de 50 de ani. am făcut to
tul pentru a servi cauza elibe
rării sociale și naționale, cauza 
progresului, democrației si socia
lismului in România. Iar din 
momentul in care partidul mi-a 
încredințat înalta funcție de 
secretar general, nu am avut 
odihnă, și zi și noapte — as 
putea spune — gindurile mele 
au fost cum sâ slujesc mai bine 
cauza poporului, a partidului, 
cum să acționăm incit să în
făptuim în cele mai bune con
diții minunatele idealuri ale 
societății socialiste si comuniste 
pe pămintul României. (Aplauze 
puternice, prelungitei.

Am realizat, in anii socialis
mului. o dezvoltare impetuoasa 
a patriei noastre : am Abținut in 
acești 20 de ani remarcabile 
succese in toate domeniile. Este 
suficient să se privească la în
fățișarea patriei noastre, care 
s-a transformat și a devenit o 
țară puternică industrial-agrară. 
cu o știință, un invătămin: și o 
cultură înaintate, dar mai cu 
seamă o țară in care s-au trans
format oamenii, au devenit oa
meni cu un nivel- nou de con
știință cetățenească, patriotică și 
revoluționară, animați de dorin
ța de a face totul pentru înăl
țarea patriei, pentru inde
pendența ei, pentru bunăstarea 

generală a poporului. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Trebuie să vă mărturisesc des
chis — și in aceste imprejurări
— că. in toată această perioadă, 
in care am avut și multe sa
tisfacții. dar s-au ivit și o serie 
de greutăți, de momente grele 
in activitatea patriei noastre, 
mi-am pus nu o dată întrebarea: 
oare drumul, eforturile pe care 
le facem sint juste, sau nu 
cumva cerem prea mult în 
dezvoltarea economică, socială, 
in transformarea socialistă a 
țârii ? Și. întotdeauna, am găsit 
.un singur răspuns : nu există 
eforturi prea, mari pentru a 
asigura dezvoltarea patriei ! 
(Aplauze puternice, prelungite).

■înaintașii, strămoșii noștri au 
gindit întotdeauna la viitorul 
de aur — cum l-au numit poeții
— au făcut totul, s^-au dat via
ța. dar nu au putut, datorită 
vremurilor vitrege, să-și reali
zeze năzuințele lor. Generația 
noastră, partidul nostru comu
nist au fericirea și cinstea de 
a putea să înfăptuiască năzuin
țele de mai bine, visul de aur 
al Ronlâniei ! Și. intr-adevăr, 
realizăm ceea ce au gindit din 
totdeauna înaintașii noștri care 
au dorit, pentru tară, pentru bi
nele ei. un viitor de aur ’ Acum 
noi realizăm acest viitor de aur. 
și nimic nu-i prea mult, nici un 
efort nu este prea mare — nici 
uman, nici material. — pentru 
a asigura triumful visului de 
aur al poporului nostru, al ome-
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Sub președinția tovarășului
Nicolae Ceaușescu. secretar ge- 

I neral al Partidului Comunist 
I Român, președintele Republicii

Socialiste România, președintele 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, miercuri după-a- 
miază. a avut loc Plenara Con
siliului Național al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste.

Consiliul Național al F.D.U.S. 
a adus un fiertjinte omagiu to
varășului Nicolae Ceaușescu cu

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni.

Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației si 
Unității Socialiste a dezbătut, 
rezultatele alegerilor pentru 
deputați in Marea Adunare Na
țională și consiliile populare, 
precum și programul privind 
activitatea in vederea îndepli
nirii in cele mai bune condiții 
a planului pe 1985. Ambele do
cumente, inclusiv proiectul' de 
Hotărire, au fost adoptate de 
plenară in deplină unanimi
tate.

Se poate afirma că alegerile 
de la 17 martie au constituit o 
puternică manifestare a unită
ții întregului nostru popor, in 
cadrul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, o afir
mare a voinței întregii națiuni 
de a înfăptui neabătut plat
forma F.D.U.S. — care se ba
zează pe hotăririle istorice ale 
Congresului al XIII-lea al 
partidului.

Avem un program minunat 
de activitate pentru perioada 
următoare. in cea de-a treia 
etapă de înfăptuire a Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare spre co
munism. Acum, hotârîtoare sint 
munca practică, activitatea tu
turor organelor de partid și de 
stat. a tuturor organismelor 
democrației noastre socialiste, 
în vederea realizării acestui 
minunat orogram in cele mai 
bune condiții.

Așa cum am menționat în 
cuvintarea din campania elec
torală. felul in care s-au rea
lizat angajamentele luate / în 
alegerile precedente. îndepli
nirea in bune condiții a planu
lui cincinal 1981—1985. succe
sele obținute in dezvoltarea pa
triei noastre stau drept garan
ție că toate organismele de 
partid și de stat, organizațiile 
componente ale Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
Consiliul Național al F.D.U.S. 
vor face totul pentru a-și în
deplini în cele mai bune con
diții angajamentele asumate, 
demonstrind prin activitatea de 
zi cu zi că merită pe deplin în
crederea acordată de popor, că 
vor face totul pentru a asigura 
ridicarea patriei noastre pe noi 
culmi de progres și civilizație. 
(Aplauze puternice, prelungite).

In același timp, alegerile, re
zultatele lor constituie o puter
nică manifestare și afirmare a 
democrației muncitorești-revo- 
luționare. a faptului că masele 
largi populare. întregul nostru 
popor participă nemijlocit — în 
diferite organizații și organisme 
ale democrației revoluționare — 
la elaborarea și aprobarea planu
rilor și programelor de dezvol
tare. a politicii interne și ex
terne a României socialiste. 
Putem afirma că participarea 
cvasiunanimă a întregului po
por la alegeri și votul dat pen
tru candidații Frontului Demo
crației și Unității Socialiste de
monstrează cu putere hotărirea 
intregii noastre națiuni de a 
face totul pentru a-și făuri in 
mod conștient și liber viito
rul său de aur. viitorul so
cialist și comunist! (Aplauze și 
urale puternice; se scan
dează: „România, comunism — 
Ceausescu, eroism!").

In consens cu votul de la 17 
martie, programul privind ac
tivitatea pentru îndeplinirea 
planului pe acest an. cere tu
turor organizațiilor componente 
ale Frontului Democrației și 

prilejul împlinirii a 20 de ani 
de Ia alegerea sa in fruntea 
partidului.

Luind cuvintul, tovarășul 
Constantin Dăscălescu. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al guvernului, a subliniat că, in 
aceste zile, s-au împlinit două 
decenii de cind, prin voința 
unanimă a comuniștilor, a în
tregii națiuni, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost ales în frun
tea eroicului nostru partid.

Unității Socialiste. consiliilor 
Frontului — inclusiv Consiliul 
Național — să acționeze cu, 
toată hotărîrea pentru a rea-"' 
liza în cele mai bune condiții 
planul pe 1985, asigurînd în a- 
cest fel îndeplinirea întregului '■ 
cincinal 1981—1985. ridicarea tă
rii noastre la un.stadiu nou de 
dezvoltare și punînd o bază 
trainică pentru cea de-a treia 
etapă de dezvoltare a patriei, 
de înfăptuire a Programului 
partidului.

Dispunem de tot ce este ne
cesar pentru aceasta. Nu do
resc acum să mă refer la pro
blemele care stau in fața noas
tră; ele sint bine cunoscute. 
Trebuie să acționăm cu toții — 
flecare în domeniul său, — cu 
întreaga răspundere, cu disci
plină, cu ordine pentru întări
rea spiritului revoluționar in 
toate sectoarele de activitate. 
Să demonstrăm, prin munca 
noastră de zi cu zi. că știm să 
răspundem încrederii întregii 
națiuni, că ne vom face fidel 
datoria de a asigura mersul 
ferm înainte al poporului pe 
calea bunăstării. întărirea con
tinuă a patriei noastre, a inde
pendentei și suveranității sale ! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite: se scandează înde
lung: „Ceaușescu, România — 
stima noastră și mindria!").

Stimați tovarăși și prieteni,

In a doua parte a plenarei au 
fost adoptate, in unanimitate, 
propunerile ce vor fi supuse 
Marii Adunări Naționale cu pri
vire la constituirea organelor 
supreme ale statului și a gu
vernului.

Aș dori să exprim Consiliu
lui Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
mulțumirile mele călduroase 
pentru aprobarea unanimă a 
propunerii de a fi reales în" 
inalta funcție de președinte al 
Republicii Socialiste România. 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
reales, pentru pace și pro
gres!").

Aș dori ca, de la înalta tri- ■ 
bună a plenarei Consiliului Na
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, să adre
sez cele mai vii mulțumiri în
tregului nostru popor pentru în
crederea ce a acfardat-o deputa- 
ților Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, pentru votul 
unanim pe care mi l-a acordat 
mie. Consider acest vot dat 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste ca o expresie a 
încrederii pe care națiunea 
noastră o exprimă în Progra
mul partidului, în reprezentan
ții săi și, totodată, ca o obli
gație de a face totul pentru a 
demonstra, prin întreaga activi
tate a fiecăruia, că această în
credere este pe deplin meritată. 
(Aplauze puternice, prelungite).

în cadrul plenarei s-au făcut 
referiri la împlinirea a 20 de 
ani de la alegerea mea în 
funcția de secretar general, 
s-au făcut aprecieri la adresa 
activității partidului, a activi
tății mele. Consider toate aceste 
cuvinte care s-au spus aici ca 
adresate în primul rînd parti
dului, care îndeplinește rolul de 
forță politică conducătoare a 
societății noastre. Ca soldat 
credincios al partidului, am ac
ționat, în toată această pe
rioadă. pentru a asigura înde
plinirea in cele mai bune con
diții a rolului pe care partidul 
îl are in societatea noastră.

Evocind această zi memorabilă, 
care s-a inscris cu litere de aur 
in istoria națională, in conștiin
ța întregului popor, vorbitorul 
a dat expresie omagiului pe care 
întregul nostru popor îl aduce 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul României moderne, per
sonalitate proeminentă a lumii 
contemporane, militant strălucit 
pentru cauza socialismului, pă
cii și înțelegerii in lume.

(Continuare in pag. a Ii-a)

Avem, după cum este bine 
cunoscut, multe realizări, s-au 
manifestat și lipsuri. Dar — 
așa cum am spus astăzi in 
plenară — dacă ne-am re- 
intoarce înapoi cu 20 de ani. vă 
declar și dumneavoastră, declar 
în fața întregii noastre națiuni, 
că aș merge pe același drum, 
de a face totul pentru înălțarea 
patriei, pentru victoria socialis
mului și comunismului, pentru 
a asigura poporului nostru un 
loc demn în lume! (Aplauze si 
urale puternice; se scandează : 
„Ceaușescu, România — stima 
noastră și mindria!").

Iată de ce, și de la înalta 
tribună a plenarei Consiliului 
Național al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, do
resc să asigur întregul nostru 
popor — spre care se îndreaptă 
și acum, ca întotdeauna. pri
mele mele ginduri —■ că și în 
viitor voi servi fără preget in
teresele națiunii noastre, cauza 
socialismului, a bunăstării po
porului. cauza păcii și colabo
rării internaționale! (Aplauze 
și urale puternice: se scan
dează: „Ceaușescu și poporul!").

Aș dori, de asemenea, să asi
gur Consiliul Național. toate 
organizațiile componente ale 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste că nu voi pre
cupeți nici un efort pentru a-mi 
îndeplini in cele mai bune con- 
dițiuni înaltele obligații si răs
punderi ce mi-au fost acordate. 
Dar. totodată, aș dori să adre
sez tuturor organizațiilor com
ponente. Consiliului Național, 
apelul de a acționa cu toții, în
tr-o deplină unitate și cu înalt 
spirit de răspundere, pentru a 
face totul în vederea servirii. în 
orice imprejurări. a poDorului. 
a cauzei socialismului, a înăl
țării patriei noastre pe noi culmi 
de progres și civilizație, a în
tăririi continue a independen
ței și suveranității României ! 
(Aplauze și urale puternice: se 
scandează: „Ceaușescu. Româ
nia — stima noastră și 
mindria!").

Printre marile realizări ale 
politicii partidului nostru, ale 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste este și politica de 
colaborare internațională și de 
pace. Vom face totul și in vii
tor pentru a contribui la reali
zarea dezarmării, și în primul 
rînd a dezarmării nucleare, 
pentru o politică de pace, de 
colaborare cu toate statele lu
mii, fără deosebire de orînduire 
socială. (Aplauze, urale puter
nice; se scandează: „Ceaușescu 
— pace!").

In Încheiere, urez Consiliului 
Național al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste — 
care el însuși constituie expre
sia înaltului democratism al 
societății noastre —, tuturor 
organizațiilor componente suc
ces și împliniri tot mai mari 
în toate domeniile de activi
tate. multă sănătate și fericire! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite. Se scandează înde
lung: „Ceaușescu și ponorul!", 
„Stima noastră și mindria — 
Ceaușescu, România!". într-o 
atmosferă de puternică unitate 
și de mare entuziasm, toți cei 
prezenți în sală se ridică in 
picioare și ovaționează înde
lung pentru Partidul Comunist 
Român — forța politică condu
cătoare a întregii națiuni —, 
pentru secretarul general al 
partidului, președintele tă
rii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).
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Intr-o atmosferă de puternică unitate, dînd expresie voinfei unanime a tuturor fiilor patriei, 
sentimentelor de profundă stimă, de înaltă considerație și aleasă prețuire pe care comuniștii, 
toți oamenii muncii, întregul popor le poartă celui mai iubit fiu al națiunii, Plenara C.C. al P.C.R. 
și Plenara Consiliului National al F.D.U.S. au hotărît să propună Marii Adunări Naționale 

REALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN SUPREMA 
FUNCȚIE DE PREȘEDINTE AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
PLENARA COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

» . -

Omagiul Comitetului Central al Partidului Comunist Român 
adus tovarășului NICOLAE CEAUSESCU la împlinirea 

a 20 de ani de la alegerea sa în fruntea partidului
PREZENTAT DE TOVARĂȘUL CONSTANTIN DĂSCÂLESCU

Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației 

și Unității Socialiste

Mult Iubit*  «1 stimat*  to
varășe Nicolae Ceaușoacu.

în aceste zile, comuniștii, în
tregul nostru popor au oma
giat, cu cele mai profunde sen
timente de stimă și aleasă pre
țuire, Împlinirea a 20 de ani de 
ctad, prin voința unanimă a 
comuniștilor, a Întregului po
por, vă aflați In fruntea parti
dului, dumneavoastră, mult iu
bite șl stimat*  tovarășe Nlcola*  
Ceaușescu, patriot înflăcărat 
șl revoluționar Încercat, luptă
tor neobosit pentru Împlinire*  
aspirațiilor de progres șl bună
stare ale națiunii române, pro
eminent*  personalitate a lumi! 
contemporana. (Aplauze pu
ternice, prelungit*  î se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R. D,

Această opțiune de inimă și 
de conștiință a poporului ro
mân s-a Întemeiat și se Înte
meiază pe strălucitele calități 
de conducător șl organizator 
demonstrate pe deplin de dum
neavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pe exemplara dum
neavoastră viață consacrată 
cauzei poporului și * țării, tri
umfului idealurilor socialiste șl

Propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. alP.C.R. 
privind realegerea de către Marea Adunare Națională a tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Frontului Democrației și Unității 

Socialiste, in funcția supremă de președinte al Republicii 
Socialiste România

Stimate tovarășe.
Stimați tovarăși,

în numele Comitetului Po
litic Executiv, Îmi revine 
onoarea deosebită de a supu
ne spre aprobare Plenarei 
Comitetului Central propunerea 
de a recomanda Marii Adu
nări Naționale ca In funcția 
de președinte al Republicii 
Socialiste România să fie 
reales secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, 
Inspiratorul și organizatorul 
tuturor victoriilor noastre în 
construcția grandiosului edifi
ciu al socialismului ■ și comu
nismului pe pămintul străbun 
al patriei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Puternice aplauze 
și urale : se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul I").

Comitetul Politic Executiv 
are convingerea fermă că ex
primă voința fierbinte a tu
turor membrilor Comitetului 

comuniste pe pămintul Româ
niei. (Aplauze puternloe ; , se 
scandează : „Ceaușescu — 
România !").

Prin întreaga dumneavoastră 
activitate, prin vasta dumnea
voastră operă teoretică și prac
tică v-ați impus, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, In conștiin
ța națională, ca un conducător 
de mare cutezanță, tatruchi- 
pind In mod minunat spiritul 
novator, ca om de adine*  ome
nie ce și-a pus pecetea re
marcabilei sale personalități pe 
toate marile transformări ale 
acestor două decenii, in care 
patria noastră a cunoscut cea 
mal puternică dezvoltare, cele 
mai adinei prefaceri din multi
milenara sa istorie șl pe care 
comuniștii, toți fiii țării 
o denumesc, cu îndreptățită 
mindrie patriotică, „Epoca 
Ceaușescu". (Aplauze și urale 
Îndelungate; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !”).

Partidul, toți oamenii muncii 
din România vă sint profund 
recunoscători pentru contri
buția de covirșltoare Importan
ță pe care o aduceți la con
ducerea tuturor domeniilor

PREZENTATĂ DE TOVARĂȘUL MANEA MĂNESCU .

Central, a tuturor comuniști
lor, a intregului popor român. 
Temeiul ei puternic îl consti
tuie stima profundă și recu
noștința întregii noastre na
țiuni față de strălucitul mili
tant revoluționar $i patriotul în
flăcărat care de peste o jumă
tate de veac desfășoară o ac
tivitate uriașă, dedicată îm
plinirii idealurilor de liber
tate și independență ale În
tregii noastre națiuni, trium
fului revoluției socialiste, Înflo
ririi necontenite a României — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
(VII și îndelungate aplauze. 
Urale : se scandează : „Stima 
noastră șl mindria, Ceaușescu 
— România !“).

Istoria noastră națională a 
Înscris In paginile sale cele 
mai glorioase cele două de
cenii de mărețe înfăptuiri de 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, care pun puternic 
in lumină personalitatea eroi
că a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, geniala sa gindire 
creatoare, contribuția hotărî- 

vieții economlco-sociale, a în
tregii societăți, la dezvoltarea 
multilaterală a țării, la asigu
rarea bunăstării materiale și 
spirituale a Întregului popor, 
la făurirea omului nou, con
structor conștient și devotat al 
socialismului și comunismului, 

întregul nostru partid, toți 
comuniștii vă sint profund re
cunoscători pentru atenția per
manentă pe care o acordați 
creșterii rolului conducător al 
partidului in societate, a uni
tății sale, întăririi statului 
nostru socialist, perfecționării 
continue a democrației noas
tre mundtorești-revoluțior.are. 
asigurării condițiilor pentru ca 
toți cetățenii patriei să parti
cipe activ și In deplină egali
tate la elaborarea și tradu
cerea in viață a tuturor hotă
rî ri lor ce privesc prezentul și 
viitorul țârii.

Omagiind Împlinirea a două 
decenii de dnd vă aflați In 
fruntea partidului, omagiem 
pe marele conducător care și-a 
dedicat Întreaga sa viață și ac
tivitate revoluționară de peste 
cinci decenii slujiri! interese
lor fundamentale ale poporu
lui, ale partidului nostru eo- 

toare la edificarea noii socie
tăți socialiste. Ia întărirea su
veranității și independenței, 
la Împlinirea Idealurilor su
preme ale poporului nostru de 
bunăstare, progres și civili
zație. (Vii și îndelungi 
aplauze). Anii de rfnd tovară
șul Nicolae Ceaușescu a fost 
ales In fruntea Partidului Co
munist Român — perioadă pe 
care Întregul nostru popor o 
numește, cu demnitate pa
triotică, „Epoca Ceaușescu" — 
s-au Întipărit pentru totdeau
na tn memoria timpului prin 
Înfăptuiri fără precedent tn 
viața patriei, Indisolubil le
gate de numele secretarului 
nostru general. Azi, tn Româ
nia socialistă, forțele de pro
ducție cunosc o dezvoltare pu
ternică și echilibrată pe între
gul cuprins al țării ; se accen
tuează continuu perfecționarea 
relațiilor de producție, pro
gresul științei, învățămîntului 
și culturii, asigurarea bună
stării tuturor oamenilor mun
cii, a noii calități a vieții, în 

mur.ist, ridicării permanente a 
patriei noastre socialiste pe 
culmile progresului și civiliza
ției. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Ir. acest moment tnălțător. 
cind omagiem Împlinirea a 
două decenii de la alegerea 
c umneavoastră ta frunteș 
partidului, ne facem o datorie 
de conștiință evocind contri
buția dumneavoastră inestima
bilă la soluționarea marilor 
probleme ale contemporaneită
ții, la crearea unui climat de 
pace, securitate și colaborare 
internațională, 1* formarea 
unei lumi mai drepte si mai 
bune pe planeta noastră, ceea 
ce a Sctft ca numele României 
și al conducătorului său să se 
bucure de Înaltă stimă, pre
țuire și admirație pe toate 
meridianele globului. (Vii și 
puternice aplauze).

Exprimtad unanim gtadurile 
și sentimentele Întregului nos
tru partid, vă rugăm să ne 
îngăduiți, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
să vă aducem un vibrant oma
giu și «ă vă adresăm din adin- 
cul Inimilor noastre cel*  mai 

spiritul echității și eticii so
cialiste ; crește netncetat rolul 
conducător al partidului — 
centrul vital al întregii noas
tre ‘națiuni ; se afirmă pienar 
tn toate sectoarele de activi
tate democrația muncitoreas
că revoluționară, participarea 
largă a maselor la conducerea 
Întregii societăți. Marile În
făptuiri economico-sociale «le 
poporului sint rodul capacită
ții excepționale ■ tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a ana
liza și soluționa problemele 
cardinale ale dezvoltării socie
tății românești, de a acționa 
cu neasemuit spirit revoluțio
nar și patriotic In mobilizarea 
maselor pentru continua În
florire a patriei noastre so
cialiste. (Aplauze îndelungate).

Pentru întregul nostru po
por este un motiv de înălță
toare mindrie patriotică fap
tul că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a intrat in con
știința umanității ca un mare 
ginditor revoluționar, strălucit 
militant în a cărui proemi

respectuoase și calde felicitări, 
urări de sănătate, viață lungă 
r. neobosită putere de muncă, 
pentru a ne conduce pe mai 
departe cu aceeași hotărire și 
clarviziune pe culmile lumi
noase ale socialismului și co
munismului. (Aplauze puter
nice. prelungite).

Crmind strălucitul dumnea
voastră exemplu de muncă și 
viață, vă Încredințăm, Încă o 
cată, că vom acționa cu Înal
tă Îndatorire patriotică și con
știință revoluționară, alături 
de întregul nostru popor, pen
tru Înfăptuire*  Istoricelor bo- 
tăriri *le  celui de-al XUI-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Român, pentru a asigura 
Înaintare*  neabătută * patriei 
noastre spre piscurile Însorite 
ale «ocialistnuhri si comunis
mului. pentru înălțarea ei pe 
culmile cele mai înalte ale 
progresului si civilizației.

Să ne trăit: intru mulți ani, 
mult iubite si sumate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu 1 (Aplauze 
și orale puternice, prelungite ; 
se scandează : -Ceaușescu — 
P.C.R. F, -Ceaușescu și po
porul F>.

nentă personalitate se împle
tesc indestructibil nețărmurita 
iubire de țară cu lupta neobo
sită pentru împlinirea năzuin
țelor fierbinți de pace, de în
țelegere și colaborare într-o 
lume mai bună și mai dreaptă.

Actul Istoric, de importanță 
națională, al realegerii tovară
șului Nicolae Ceaușescu tn 
suprema funcție de stat re
prezintă garanția sigură că 
Istoricele hotăriri ale Congre
sului al XUI-lea al partidului 
vor fi exemplar Îndeplinite, 
că poporul nostru string unit 
in jurul Partidului Comunist 
Român, al secretarului său 
general, va asigura tnaintarea 
fermă a României spre țelu
rile luminoase ale socialismu
lui și comunismului, sub con
ducerea Înțeleaptă a marelui 
nostru președinte, spre gloria 
și măreția scumpei noastre 
patrii, Republica Socialistă 
România. (Vii șl puternice 
aplauze. Urale șl ovații ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

(Urmare din pag. I)

Cele două decenii care au 
trecut de Ia alegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in fruntea 
Partidului Comunist Român eon- 

' stituie o epocă de mare strălu
cire, in care poporul nostru, toți 
cei ce muncesc, fără deosebire 
de naționalitate, strîns uniți in 
jurul partidului, al secretarului 
său general, au obținut cele mai 
bogate realizări din milenara 
istorie a patriei. Este epoca in 
care industria, agricultura, știin
ța. invățâmintul, cultura. întrea
ga viață economică si socială 
s-au dezvoltat intr-un ritm fără 
precedent. Este mai ales epoca 
in care s-a făcut totul pentru 
ca poporul român să dobin- 
dească o nouă condiție socială, 
să se poată manifesta plenar, 
liber și independent, să-si poată 
făuri destinele potrivit proprii
lor sale aspirații de progres si 
bunăstare. In continuare, s-a 
subliniat că in această epocă a 
dezvoltării puternice a demo
crației muncitorești. , socialiste, 
a întăririi unității de gind si 
faptă a intregului nostru popor, 
serretarul general al partidului 
a constituit pentru noi. toți, un 
inalt exemplu de patriot si re
voluționar înflăcărat, de luptă
tor dirz și consecvent pentru 
interesele poporului. De aseme
nea. a fost evidențiat faptul că 
tn această perioadă, avi nd in 
fruntea partidului si statului pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
numele României a devenit tot 
mai cunoscut si respectat în 
lume, iar poporul român s-a 
afirmat ea un factor activ in 
lunta pentru statornicirea unui 
climat de pace, de înțelegere și 
colaborare internațională.

Vorbitorul a exprimat senti
mentele profunde de prețuire, 
respect și recunoștință ale tu
turor fiilor patriei fată de to
varășul Nicolae Ceaușescu, hotă
rârea lor nestrămutată de a face 
totul pentru construirea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate pe pămintul României, 
de a acționa neabătut. împreu
nă cu toate forțele social-politi- 
ee înaintate de pretutindeni, 
pentru triumful ideilor de pace, 
colaborare si Înțelegere intre 
popoare.

în Încheiere, au fost adresate 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cele mai calde urări de viată 
îndelungată, multă sănătate și 
putere de muncă, pentru a ne 
conduce pe mai departe, cu 
aceeași clarviziune, intelepciune 
si pasiune revoluționară, pe 
drumul luminos *1  socialismului 
șt comunismului, spre binele, 
fericirea și prosperitatea între
gii noastre națiuni.

Pe ordine*  C« ti ■ plenarei 
■u figurat:

1. Raportul privind deșfăscra- 
i rea alegerilor de derutați in 
I Marea Adunare Națională d tn 
I consiliile populare de la 1T mar- 
1 tie 1983 :

î. Programul de măsuri pri
vind sarcinile organizațiilor 
F.D.L’.S. pentru mobilizare*  oa
menilor muncii ia vedere*  în
deplinirii integrale a Planului 
național unic de dezvoltare eco- 
nomico-socialâ a țârii pe anul 
1963 șl pregătire*  Înfăptuirii In 

! bune condiții a planului pe 
I 29ec :

l Problem*  organizatorice.

în cadrul dezbaterilor, au luat 
cuvintul tovarăși: : Maria Ghi- 
țulicâ. prim-eecretar al Comi
tetului județean Vrancea al 
P.C.R.. Floriei Tudor, președin
tele Consiliului județean Gori 
■1 F.D.U.S., Constantin Baltă, 
vicepreședinte al Biroului Co
mitetului Central al O.D.U.S. 
președinte le Comitetului
O. D.U.S. de la întreprinderea 
„23 August" București. Gheor- 
ghe Stoica, prim-secretar al 
Comitetului județean Dolj a!
P. C.R., Constantin Nit*,  secre
tar al Consiliului Central al 
U.G.S.R., vicepreședinte al Con
siliului Național al F.D.U.S., Iu- 
liu Fejes, secretar al Consiliului 
oamenilor muncii de naționalita
te maghiară, Nicolae Ungureanu, 
președintele Consiliului jude
țean Prahova al F.D.U.S. La 
rindul său tovarășul Dinu Dră- 
gan, secretar al C.C. al U.T.C., 
b arătat că tînâra generație a 
României socialiste, asemenea 
întregi! națiuni, a primit cu 
simțăminte de adincă ei una
nimă satisfacție, de mindrie pa
triotică, hotărirea Plenarei C.C. 

al P.C.R. de a propune Marii 
Adunări Naționale reînvestirea 
în funcția supremă de stat a 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, omul de ale cărui 
gindire cutezătoare și clocotitoa
re activitate revoluționară sint 
indisolubil legate toate marile 
izbinzi ale poporului în opera 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a patriei spre comunism, 
prietenul drag și apropiat al 
tineretului, proeminentă perso
nalitate a lumii contemporane, 
luptător neobosit pentru pace și 
colaborare internațională, pen
tru libertatea și demnitatea tu
turor popoarelor.

Exprimindu-ne acordul deplin 
cu hotărirea C.C. al P.C.R. pri
vind realegerea dumneavoastră 
ca președinte al Republicii So
cialiste România, vă încredin
țăm. mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. de 
hotărirea neabătută a tuturor 
tinerilor tării, a organizațiilor 
lor revoluționare, de a face to
tul. de a acționa cu dăruire și 
elan tineresc pentru transpu
nerea fermă în viată a progra
melor istorice adoptate la 
marele forum al comuniștilor 
români, pentru progresul și 
bunăstarea întregului popor.

Mulțumind pentru minunatele 
condiții de muncă și viată de 
care dispune tinăra generație 
din patria noastră, vorbitorul a 
spus, in încheiere: Pe deplin 
conștienți de marile răspunderi 
ce ne revin, sintem ferm ho- 
tărîți să ridicăm pe noi trepte 
calitative activitatea de educare 
comunistă, patriotică. revolu
ționară a tineretului, să facem 
totul pentru ca. urmind neabă
tut exemplul luminos de muncă 
și de viață al «dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să probăm. în toate 
împrejurările, voința nestrămu
tată de a fi la înălțimea epocii 
istorice fără egal în care Româ
nia se afirmă cu strălucire si 
demnitate în conștiința tuturor 
popoarelor lumii, să muncim 
fără preget pentru înfăptuirea 
grandioaselor programe de dez
voltare a patriei socialiste. în 
continuare a luat cuvîntul to
varășul Marin Nedelcu. prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Brașov al P.C.R.

în cuvîntul lor. vorbitorii au 
apreciat că alegerile de la 17 
martie, desfășurate într-o at
mosferă de puternică unitate în 
jurul partidului,-al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, rezultatei*  votului 
au pu» puternic tn evidență 
încrederea nețărmurită a intre
gului popor in politica internă 
și externă a partidului și sta
tului. voința Întregii națiuni de
■ transpune neabătut tn viață 
Istoricele hotăriri ale Con
gresului *1  XlII-lea al partidu
lui, obiectivele cuprins*  tn Ma
nifestul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, ta .Pro
gramul partidului d*  edificare 
a «ocietâțll socialist*  multilate
ral dezvoltat*  și înaintare a 
României spre comunism.

S-a subliniat că întreaga cam
panie electorală, desfășurată 
intr-o atmosferă de înaltă res
ponsabilitate civică, a consti
tuit o semnificativă manifestare
■ dezvoltării democrației mun-
citorești-revoluționare a orta- 
duirii noastre socialiste, car*  •- 
sigură cadrul cel mai larg d*  
participare a clasei muncitoare, 
țărănimii. Intelectualității, a ‘ 
tuturor cetățenilor patriei la 
conducere*  societății, la elabo
rarea și înfăptuirea programe
lor, de dezvoltare «conomico-
socială a întregii țări, de creș
tere a bunăstării materiale și 
spirituale • poporului.

Vorbitorii au exprimat. ta 
numele tuturor membrilor 
F.D.U.S.» *1  întregului nostru 
popor dorința fierbinte ca ta 
înalta funcție de președinte al 
Republicii Socialiste România 
să fie reales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Frontului Demo
crației și Unității Socialiste — 
chezășie a realizării mărețelor 
obiective de dezvoltare econo- 
mico-socială a tării, stabilite de 
cel de-al XlII-lea Congres al 
partidului, a ridicării patriei 
pe noi trepte de progres si 
civilizație.

Cei ce au luat cuvintul aii 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. cu prilejul împlini
rii a douăzeci de ani de cind a 
fost ales in funcția supremă de 
conducere a partidului nostru, 
vibrante felicitări și urări de 
sănătate, viată îndelungată si 
putere de muncă, tot mai mari 
succese și împliniri în activita
tea de mare răspundere pe care 
o desfășoară cu dăruire revolu
ționară in fruntea partidului și 
statului.

Dezbaterile și programul de 
măsuri adoptat au reliefat vo
ința fermă a tuturor colective
lor de muncă din industrie si 
agricultură, din toate sferele 
de activitate de a transpune 
neabătut in viață indicațiile și 
orientările secretarului general 
al partidului, de a-șl consacra 
toată puterea de muncă st 
creație realizării in cele mai 
bune condiții a sarcinilor de 
plan pe acest an și. implicit, pe 
Întregul cincinal 1981—1985. ast
fel incit să se asigure premise 
optime de trecere la realizarea 
sarcinilor pe 1986 si pe perioada 
viitorului cincinal.

La ultimul punct al ordinii 
de zi a luat cuvintul tovarășul 
Manea Mănescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului Național 
al F.D.U.S., care a spus :

Am convingerea fermă că 
dau expresie voinței unanime 
a tuturor membrilor Consiliu
lui Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
a tuturor organizațiilor compo
nente ale acestui mare forum 
democratic al țării, supunîn- 
du-vă spre aprobare, din îm
puternicirea Comitetului Cen
tral al partidului, propu
nerea ca Plenara noastră 
— în deplin consens cu 
dorința întregului popor — să 
recomande Marii Adunări Na
ționale, realegerea, în funcția 
supremă de președinte al Re
publici! Socialiste România, a 
secretarului general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Frontului Democratici și 
Unității Socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Pt opunerea pe oare o prezint 
se constituie tntr-un Inălțătop 
omagiu pe care il aducem to» 
varășului Nicolae Ceaușescu id 
acest moment solemn, cind 
partidul, țara, Întregul nostru 
popor sărbătoresc împlinirea a 
două decenii de cind tn frun
tea Partidului Comunist Român 
• fost ale*  tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României 
socialiste.

Partlcipanțil la plenară au 
primit propunerea de retaves- 
tfr*  a tovarășului Nicola*  
Ceaușescu ta suprema funcția 
de președinte al României cu 
deosebit*  căldură, cu puternice 
șl îndelungi aplauz*  șl ovații. 
Propunerea a fost adoptat*  in 
unanimitate. S-a dat astfel 
•xpreal*  sentimentelor de Înal
tă (timi și deosebită prețuire 
pe care Întregul nostfu popor 
le nutrește față de secretarul 
general al partidului, care și-a 
Închinat întreaga viață și pu
tere d*  muncă slujirii cu cre
dință a partidului, patriei și 
poporului.

Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației șl 
Unității Socialiste a adoptat, 
apoi, ta unanimitate, propune
rile Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român pri
vind componența Consiliului de 
Stat, a guvernului, a Biroului 
Marii Adunări Naționale, pre
cum și președinții comisiilor 
permanente ale M.A.N., pro
puneri ce vor fi supuse spre 
aprobare primei sesiuni a celei 
de-a IX-a legislaturi a Marii 
Adunări Naționale.

tn cadrul ședinței a lnat 
cuvintul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Urmărită cu deosebită aten
ție, cu vie satisfacție, cuvinta- 
rea a fost subliniată în repeta
te rinduri cu îndelungi aplauz*  
și ovații.

Plenara s-a Încheiat prin 
intonarea Imnului Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste — „E scris pe tricolor 
unire".
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Intr-o atmosferă de puternică unitate, dind expresie voinfei, unanime a tuturor .fiilor patriei, 
sentimentelor de profundă stimă, de înaltă considerație și aleasă prețuire pe care comuniștii, 
tofi oamenii muncii, întregul popor le poartă celui mai iubit fiu al nafiunii, Plenara C.C. al P.C.R. 
și Plenara Consiliului National al F. D. U. S. au hotărit să propună Marii Adunări Naționale 

REALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU IN SUPREMA 
FUNCȚIE DE PREȘEDINTE AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

» '
(Urmare din pag. I)

Comitetul Central a subliniat că realizarea lEtețnlj a 
planului pe anul 1985 constituie condiția hat iritau re pen
tru înfăptuirea cincinalului 1981—1985 și crearea aaei bre 
trainice pentru trecerea la îndeplinirea prevederiiar crian 
de al 8-lea cincinal, 1a transpunerea ca raeces ia viață a 
hotăririlor Congresului al XIII-lea al Partidniâ CrereaăM 
Român privind dezvoltarea econosnire anriali a țării ia pe
rioada 1986—1990.

In scopul îndeplinirii integrale a planului pe 1985 și pre
gătirii corespunzătoare a planului pe anul 1988, plenari a 
stabilit, în domeniul industriei, măsuri concrete ce pun in 
centrul activității guvernului, ministerelor. celorlalte orga
ne centrale și locale de stat, a centralelor indnttriiie ți 
întreprinderilor înfăptuirea prevederilor programelor pri
vind producția de cărbune, țiței, gaze șt energie, precum ți 
a sarcinilor de economisire strictă a reionxios energetice.

In domeniul agriculturii, pe baza indicațiilor secretaru
lui general al partidului, referitoare la necesitatea ca m 
anul 1985 să se obțină o creștere mai puternică a produc
ției agricole, plenara a cerut Ministerului Agriculturii ți 
Industriei Alimentare, Uniunii Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție, consiliilor populare, consiliilor unice 
agroindustriale de stat ți cooperatiste, tuturor unităților din 
agricultură, întregii țărănimi să acționeze cu hotărire pen
tru a asigura pregătirea și desfășurarea în cele mai bune 
condiții a campaniei agricole de primăvară, a tuturor lu
crărilor de întreținere și recoltare a produselor agricole, 
precum și pentru sporirea în continuare a efectivelor de 
animale și a producției de carne, lapte și alte produse ani
maliere.

3. Plenara a analizat și aprobat Raportul privind acti
vitatea polîtico-organizatoMcă pe anul 1984'a comitetelor s: 
organizațiilor de partid pentru înfăptuirea hotăririlor și di
rectivelor partidului.

Comitetul Central a apreciat că, în cursul anului trecut, 
organele și organizațiile de partid au desfășurat o amplă 
activitate organizatorică și politico-educativă axată pe în
deplinirea sarcinilor de plan, care a avut drept rezultat dez
voltarea în ritm susținut a economiei naționale. îmbunătă
țirea laturilor calitative ale muncii in toate domeniile. A 
fost evidențiată, de asemenea, preocuparea manifestată în 
direcția perfecționării activității de organizare a muncii 
pentru înfăptuirea hotăririlor de partid, respectarea ți apu
carea fermă a legilor țării, pentru întărirea spiritului de 
răspundere și combativitate, de ordine și disciplină, pentru 
promovarea muncii și conducerii colective ți perfecționarea 
stilului și metodelor de muncă ale organelor ți organiza
țiilor de partid — toate aceste măsuri contribuind la afir
marea tot mai puternică a rolului conducător al partidului 
în întreaga societate. In legătură ca manca pe&tkă ăesfă- 
șurată pentru întărirea nodurilor partidniai *-•  apreciat 
că au fost primiți in partid cei mai înaintați ooreeni ai 
muncii din toate domeniile de activitate, mamfestindo-oe, 
totodată, o exigență sporită pentru îndeplinirea cerințelar 
statutare, pentru ca fiecare comunist să lupte ți să trăiască 
în spirit revoluționar.

Plenara a indicat organelor ți orgaaeafSoe de partid să 
ia măsuri hotărîte și să acționeze, cu toată fermitatea, pen
tru perfecționarea, in continuare, a stilului ți metodelor 
de muncă, pentru întărirea controlului asupra module: ia 
care se îndeplinesc hotăririle de partid, pentru creșterea 
capacității organizațiilor de partid in unirea ți mobilizarea

energiilor creatoare ale oamenilor muncii la înfăptuirea 
exemplară a hotăririlor Congresului al XIII-lea al parti
dului.

4. Plenara a dezbătut ți aprobat Raportul cu privire la 
actrntazeo desfășurată de către organele de partid, de stat 
și arșanzzavLe de masă in anul 1984 pentru înfăptuirea 
politici de cadre a partidului.

Pmmod de la orientările documentelor celui de-al 
XUWea Congres al partidului, de la exigențele cuprinse in 
tootiririle de partid, organele ți organizațiile de partid, de 
Mat, conducerile organizațiilor de masă și obștești au acțio
nat. anal trecut, re mai multă fermitate pentru perfecțio
narea muncii re cadrele, pentru respectarea strictă a cri
teriilor p normelor de erireționare, pregătire și promovare

Plenara a cerat să se acorde, in continuare, întreaga 
atenție pregătirii multilaterale a cadrelor, ridicării nivelu
lui lor poiitiro iri relație. educării in spirit revoluționar-pa- 
triocic. însușirii temestuce a documentelor de partid, a lc- 
gilor țării, a priaripulor ți normelor eticii și echității so
cialiste. a ideilor ți indicațiilor de o deosebită însemnătate 
teoretică ți practică cuprinse in opera tovarășului NicoLae

5. Plenara a dezbătut ți aprobat Raportul privind ac- 
tri^tasea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reelama- 
ți—tr s cererucr earner'jc muncii in anul-1984. —

Comitetul Central a apreciat că in domeniul activității 
de soteuonare a preponrrilor ți sesizărilor oamenilor mun
cii. a măsurilor adaptate in acest sens de Plenara C.C. al 
P-C-R. dm martie 1984, a fost îmbunătățit continuu nivelul 

muncii cu scrisorile și de organizare a audiențelor, fapt care 
a contribuit la creșterea competenței și operativității in so
luționarea și aplicarea in viață a propunerilor și sugestiilor 
formulate de cetățeni, la sporirea pe această cale a contri
buției oamenilor muncii la perfecționarea întregii activități 
de organizare și conducere a diferitelor domenii ale vieții 
economice și sociale.

Plenara a cerut organelor și organizațiilor de partid, 
conducerilor ministerelor și celorlalte instituții, organiza
țiilor centrale și locale de stat, de masă și obștești să ia 
măsuri pentru ca. in spiritul hotăririlor Congresului al 
XIII-lea al partidului, al indicațiilor și orientărilor secreta
rului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să 
se asigure examinarea și soluționarea cu maximă receptivi
tate. operativitate și competență a propunerilor, sesizărilor 
ți solicitărilor oamenilor muncii, in conformitate cu legile 
țării, cu normele eticii și echității socialiste.

6. Plenara a examinat și aprobat Raportul cu privire 
la activitatea internațională a partidului și statului in 1984 
și la principalele orientări în politica externă în anul 1985.

Comitetul Central a dat o înaltă apreciere activității 
internaționale desfășurate in 1984 de partidul și statul nos
tru. subliniind că aceasta a fost in deplină concordanță cu 
cerințele promovării neabătute a colaborării, dezarmării și 
păcii, ale respectării dreptului inalienabil al popoarelor de 
a-și hotărî singure destinele.

Plenara a relevat că realismul și dinamismul politicii 
externe românești, contribuția la rezolvarea problemelor 
cu care se confruntă omenirea, prestigiul României în lume 
au fost și sint organic legate de contribuția determinantă a 

tovarășului Nicolae Ceaușescu. a cărui prodigioasă activitate 
constituie o pildă inestimabilă de răspundere exemplară 
față de destinele poporului român și soarta civilizației ome
nirii. întrunind adeziunea entuziastă a întregii națiuni și 
b ucu find u-se de o largă stimă și apreciere pe toate meri
dianele globului.

Plenara a dat expresie botărlrii partidului și statului 
nostru de a depune în continuare eforturi susținute, în 
conformitate eu hotărirea Congresului al XIII-lea, pentru a 
da viață voinței de pace, independență și colaborare a po
porului român, precum și solidarității sale militante cu 
forțele progresiste, democratice și antiimperialiste de pre
tutindeni, in lupta pentru triumful idealurilor de libertate, 
independentă și progres, pentru realizarea dezarmării, în 
primul rind a dezarmării nucleare, pentru promovarea des
tinderii, înțelegerii și cooperării rodnice între națiuni.

★
Un moment de puternică vibrație și mîndrie patriotică 

l-a reprezentat aprobarea de către Plenara Comitetului 
Central a propunerii de a recomanda Marii Adunări Națio
nale ca, în funcția supremă de președinte al Republicii 
Socialiste România, să fie reales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Frontului Democrației și Unității So
cialiste.

Propunerea, făcută în numele Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., de tovarășul Manea Mănescu, mem
bru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de Stat, a fost primită cu puternic 
entuziasm, cu îndelungi aplauze, ovații și aclamații și apro
bată în deplină unanimitate. S-a dat astfel expresie senti
mentelor de profundă stimă, de înaltă considerație și aleasă 
prețuire pe care comuniștii, toți oamenii muncii, întregul 
nostru popor le poartă tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al națiunii române, omul care de peste 50 de 
ani servește cu dăruire, cu înflăcărat patriotism revoluțio
nar cauza eliberării sociale și naționale, a progresului, de
mocrației și socialismului în România. A fost subliniată în 
acest cadru deplina convingere că realegerea secretarului 
general al partidului în funcția de președinte al Republicii 
Socialiste România constituie garanția îndeplinirii cu succes 
a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea. a Progra
mului de făurire a societății socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României spre comunism.

Plenara C.C. al P.C.R. a adoptat, de asemenea, în una
nimitate, propunerile Comitetului Politic Executiv, privind 
componența Consiliului de Stat, a guvernului, a Biroului 
M.A.N., ce urmează să fie prezentate Marii Adunări 
Naționale.

In încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România.

Urmărită cu cel mai viu interes, cu profundă satisfacție, 
cu deplină aprobare, cuvîntarea conducătorului partidului 
și statului nostru a fost subliniată, în repetate rînduri, cu 
vii și puternice aplauze.

Cei prezenți au dat glas angajamentului plenar al în
tregului partid și popor de a transpune în viață indicațiile 
și orientările stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a 
acționa cu dăruire comunistă pentru înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidului și statului, consacrată ridi
cării patriei noastre socialiste pe noi trepte de progres și 
civilizație.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. 1)

nirii in general — comunismul ! 
(Aplauze și urale prelungite ; 
se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — eroism, Româ
nia — comunism !“).

în toată această perioadă, 
am acționat fS așa fel incit în
treaga noastră activitate să se 
călăuzească permanent după le
gitățile generale ale dezvoltării 
economico-sociale, după princi
piile atotbiruitoare ale socialis
mului științific, după materia
lismul istoric și dialectic — baza 
revoluționară a concepției noas
tre despre lume, singura care 
dă o perspectivă măreață a 
transformării revoluționare a 
societății, a lumii, a progresu
lui, științei, a cunoașterii umane 
în general. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Dar, pornind de la toate aces
te legități și concepții științifice 
despre lume și societate, — 
care, în orice condiții, trebuie 
să fie avute în vedere — am 
ținut întotdeauna seama și am 
făcut totul pentru a cunoaște și 
înțelege cit -mai bine realitățile 
patriei noastre și pentru a-apli
ca aceste legități și adevăruri 
științifice la condițiile și speci
ficul poporului nostru. Nu sint 
mai multe socialisme, dar aces
ta se realizează în feluri dife
rite de la o țară la alta, de la 
un popor la altul. în făurirea 
socialismului nu se poate să nu 
se țină seama de condițiile is
torice, naționale, de însuși felul 
de a fi al fiecărei națiuni și po
por. Și poporul nostru a avut, 
are și va trebui să aibă perma
nent specificul său propriu, să 
facă în așa fel îneît să rămînă 
și să devină tot mai puternic, 
un popor muncitor, un popor 
unit, cu o înaltă cultură și civi
lizație, un popor — cum se spu
ne — de omenie. Și comunismul 
nostru trebuie să fie un comu
nism de omenie, pe care să-1 
realizăm pentru om și cu oame
nii ! (Aplauze și urale prelun
gite ; se scandează „Ceaușescu 
și poporul!", „Ceaușescu, eroism 
— România, comunism !“)

Dacă — prin abstract — ne-am 
putea reîntoarce cu 20 de ani în 
urmă și aș fi din nou reales 

sau desemnat !n tanctd ta 
secretar genera; al psnduict. 
doresc să mărturisesc că aș 
merge pe același drum, aș ac
ționa în același tei cuc am oc- 
ționat și în acegti • de anL 
Poate, dacă as avea experiența 
acestor 20 de ani. unele lucrări 
le-am face împreună ra huie. 
cu rezultate mat bune, deși pu
tem să avem deplina sat-sfac^e 
că am realizat in patria noastră 
o dezvoltare socuaLstă care con
stituie o mindne pentru între
gul partid și popor ! (Apiaare 
și urale puternice ; se scandează 
îndelung : „Ceaușescu, Româ
nia — stima noastră și nuo- 
dria !“)

La mărețele realizări dtn 
această perioadă, din anii so
cialismului, se adaugă politica 
internațională de colaborare cu 
toate națiunile lumii, de pace, 
care a constituit o trăsătură de
finitorie a întregii noastre ac
tivități. Putem afirma, cu În
dreptățită mindrie. că datorită 
acestei politici internaționale 
desfășurate în toată această pe
rioadă, am putut obține marile 
realizări în dezvoltarea patriei 
noastre și, totodată, să aducem 
o contribuție importantă la cau
za unității țărilor socialiste, a 
prieteniei cu toate popoarele 
lumii, la cauza păcii intre toa
te națiunile planetei. (Aplauze 
puternice, prelungite; se scan
dează: „Ceaușescu — Pace!").

Acum, dragi tovarăși șl 
prieteni, doresc să reafirm, Încă 
o dată, că gîndurile mele sint 
îndreptate în primul rînd spre 
partid și popor, spre popor și 
partid, spre unitatea Indestruc
tibilă dintre partid și popor — 
garanția înfăptuirii neabătute a 
Programului partidului, a hotă- 
rîrilor Congresului al XIII-lea. 
Și în viitor — ca și pînă acum 
— voi face tot ceea ce depinde 
de mine și nu voi avea nici un 
fel de răgaz pentru a contribui, 
cu întreaga mea ființă, la în
făptuirea idealurilor poporului, 
ale partidului nostru, la victo
ria societății socialiste multila
teral dezvoltate și înfăptuirea 
comunismului in România! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează :

As dori «a exprln roermae- 
rea că o muu Coentet
Corral va actxasa. iacr-o de- 
plixa anzdte si re toată fer
mitatea, penau a as.rora adt- 
păuurea isacriceâor Poiirtn ale
Congresul ~ al XIII-lea. Tre
buie să facem tocul ca Secare, 
la locul nostru de muncă. să 
aducem o cootrilxitâe cit mat 
puternică la realizarea năzuin
țelor poporului nostru, la În
făptuirea politicii partidului! 
Am convingerea — asa cum am 
spus si la ședința Comitetului 
Politic Executiv — că Întregul 
nostru Comite: Central si în
tregul partid iși vor tace pe 
deplin datoria « var merita 
permanent încrederea si roma 
întregii națiuni! (Aplauze p 
■rale paterni cel.

Vă mulțumesc, tacă o dată, 
pentru încrederea ce mi-ati 
acordat-o. mulțumAc partidu
lui și poporului. Crez Comitetu
lui ncistru Central, partidului, 
poporului nostru succese tot 
mai mari in întărirea continuă 
a independenței si suveranită
ții României, in asigurarea bu
năstării si fericiru Lntregu na
țiuni! (Usale si aplauze pa- 
terniee, prelnngite; se scan
dează îndelung: „Ceanseseu. 
România — stima nes șiră p 
mindria!").

Dragi tovarăși,
în cadrul plenarei s-au 

dezbătut o serie de probleme 
ale muncii de partid din dife
rite domenii de activitate. Am 
adoptat, in unanimitate, hotări
rile corespunzătoare. Avem un 
partid puternic, care numără 
aptoape 3 500 000 de membri de 
partid, din care 55 la sută sint 
muncitori, o bună compoziție 
privind structura socială, națio
nală. S-a realizat o îmbunătă
țire importantă a creșterii pon
derii femeilor în partid. Avem 
rezultate bune în promovarea 
activiștilor de partid și de stat 
In asigurarea cadrelor pentru 
toate sectoarele de activitate. 
Desfășurăm o largă muncă po
litico-educativă, de ridicare a 
spiritului revoluționar al comu
niștilor, de educare si formare 

• conștiinței înaintate, socia
liste a întregului nostru pooor. 

ta spiritul documentelor pe 
care ie-am adoptat, al hotărî- 
rucr Congresului al XIII-lea, 
va trebui să acționăm cu toata 
energia pentru a întări parti
dul nostru din toate punctele 
de vedere, pentru a asigura 
lărgirea continuă a legăturilor 
partidului cu masele popu
lare. cu poporul, deoarece — 
repet — numai in această 
strinșâ unitate indisolubilă din
tre partid și popor constă' ga
ranția mersului ferm înainte 
al patriei noastre spre socia- 
Lsm și comunism ! (Aplauze 
paterniee. prelungite).

Să milităm neabătut pentru 
creșterea rolului conducător al 
partidului in toate sectoarele 
de activitate, ințelegind a- 
ceasta au in mod abstract, ci 
in felul in care fiecare orga
nizație, fiecare membru de 
partid știe să acționeze pentru 
unirea eforturilor tuturor oa
menilor muncii in vederea în
făptuirii hotăririlor de partid 
ți de stat.

Să avem permanent in ve
dere că rolul conducător al 
partidului nu dă niște avan
taje sau drepturi aparte, ci dă 
obligam deosebii — acelea de 
a fi in primele rinduri ale 
luptei revoluționare pentru în
făptuirea programului de dez
voltare economică și socială a 
patriei, de ridicare a bună
stării materiale ți spirituale a 
poporului.

Am dezbătut programul de 
măsuri peqtru realizarea pia
nului pe 1385. Sint cunoscute 
problemele : nu vreau să mă 
opresc asupra lor. Este necesar 
ca toate organele de partid și 
de stat, comitetele județene, 
ministerele, consiliile oameni
lor muncii să treacă cu toată 
hotărirea la organizarea în așa 
fel a activității, incit, in toate 
domeniile, să indeplinim in 
bune condițiuhi planul pe 
1985, ceea ce Înseamnă și rea
lizarea in condiții bune a între
gului cincinal 1981—1985.

Să luăm toate măsurile pen
tru desfășurarea, in cele mal 
bune condiții, a lucrărilor a- 
gricole de primăvară, a lnsă- 
mințărilor. Este adevărat, exis

tă o anumită intirziere. dar 
avem suficiente forțe incit să 
putem realiza in timpul optim 
toate ’.ucrârile agricole, să m- 
cneiem, pînă cel mai tirziu la 
20 aprilie, toate insămințtinie 
de primăvară, inclusiv porum
bul, — râminind numai ceea 
ce urmează să se insâmințeze 
in mod normal intr-o etapă ul
terioară. Sint toate condițiile
— și este necesar ca in toate 
județele, in toate unitățile să 
acționăm cu hotărire in aceas
ta direcție !

De asemenea, doresc să a- 
trag atenția asupra necesității 
realizării exportului In cele mai 
bune condiții. Să luăm măsuri 
ca. deja'in aprilie, să asigurăm 
realizarea în devans a uncr 
contracte din luna mai, spre a 
asigura, in felul acesta, un a- 
numit devans și a piAea reali
za și expedia la timp produ
sele la parteneri. Trebuie să ne 
preocupăm in mod serios de 
dezvoltarea mai puternică a re
lațiilor internaționale, a coope
rării in producție, a schimbu
rilor cu toate statele lumii.

Datorită iernii, am luat mă
sura de a nu realiza unele lu
crări de investiții ; pentru ur
mătoarele luni avem un Vo
lum mai mare de investiții și 
trebuie să realizăm în între
gime planul pe acest an. De 
aceea, și in acest domeniu — 
ca in toate domeniile, dealtfel,
— trebuie să luăm măsuri ho- 
tărite in vederea îndeplinirii 
în cele mai bune condiții a 
planului.

în fine, aș atrage atenția, 
tovarăși, asupra preocupării 
pentru creșterea rolului cerce
tării științifice in realizarea 
tuturor programelor noastre, 
pentru îmbunătățirea activi
tății din invățămint. de for
mare a cadrelor, de ridicare a 
nivelului lor de pregătire teh
nică și profesională, pentru in
tensificarea muncii politico- 
educative in toate sectoarele.

în îndeplinirea hotăririlor 
Istorice ale Congresului al 
XIII-lea al partidului, este ne
cesar sâ facem totul pentru 
perfecționarea activității de 
planificare a organelor de stat 
și a organismelor democrației 
muncitorești-revoluționare. Sâ

acționăm pentru creșterea tot 
mai puternică a rolului adună
rilor generale, al consiliilor 
oamenilor muncii, al congre
selor și consiliilor naționale, 
pentru ■ o îmbinare tot mai 
strinsă a activității lor cu cea 
a organelor de stat — aceasta 
constituind o cerință esențială 
pentru dezvoltarea puternică a 
democrației muncitorești-revo
luționare, pentru participarea 
tot mai activă a întregului po
por la făurirea în mod con
știent a propriului său viitor 
liber, a comunismului ! (A-
plauze și urale puternice, în
delungate) .

în același timp, este necesar 
să acordăm atenția corespunză
toare întăririi spiritului de 
răspundere, de disciplină, de 
ordine. Să facem totul, incit 
fiecare la locul său de muncă 
să vegheze ca sâ nu se aducă 
nici un prejudiciu intereselor 
generale ale întregului popor, 
cauzei socialismului, întăririi 
continue a patriei noastre !

O atenție deosebită va tre
bui să acordăm creșterii răs
punderii consiliilor populare și 
— repet — întăririi unității în
tregului nostru popor în cadrul 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste.

Avem tot ce este necesar, 
dragi tovarăși, pentru a rea
liza planul pe acest an, pentru 
a pupe o bază trainică celui 
de-al 8-lea cincinal, noii etape 
de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
de înaintare a României spre 
comunism. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Stimați tovarăși,

M-am referit pe larg la Con
gresul partidului și — in ulti
mul timp — cu mai multe pri
lejuri, la problemele internațio
nale. Nu doresc sâ vorbesc 
acum despre acestea. Voi subli
nia numai faptul că, in concor
danță cu hotăririle și orientările 
Congresului al XIII-lea, parti
dul nostru. România socialistă 
vor tace și in viitor totul pen
tru a dezvolta larg colaborarea 
cu toate statele lumii, pe baza 
principiilor deplinei egalități in 
drepturi, ale respectului inde

pendenței și suveranității națio*-  
nale, neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc. 
Sintem ferm hotăriți să parti
cipăm activ la diviziunea inter
națională a muncii, să lărgim 
și mai mult relațiile economic^ 
ale României cu alte state !

Acordăm o mare însemnătate 
relațiilor cu țările socialiste, în
făptuirii hotăririlor pe care 
le-am luat la reuniunea la nivel 
înalt pe problemele colaborării 
economice în C.A.E.R., din 
iunie 1984. Aș dori, în acest ca
dru, să mă refer la întîlnirea 
recentă, de la Moscova, a pri
milor miniștri ai Republicii So
cialiste România și Uniunii So
vietice. Pe baza înțelegerilor 
convenite în întîlnirea la nivel 
înalt din iunie 1984, a convorbi
rilor pe care le-am avut în luna 
martie cu tovarășul Gorbaciov, 
secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S., în cadrul întâlnirii pri
milor miniștri ai celor două 
țări s-a semnat un acord cu pri
vire la dezvoltarea, in următoa
rea perioadă, a schimburilor e- 
conbmice și a colaborării dintre 
România și Uniunea Sovietică. 
Acest acord dă o perspectivă 
bună și de lungă durată extin
derii colaborării dintre România 
și Uniunea Sovietică. El are o 
importanță deosebită nu numai 
din punct de vedere economic, 
dar și în ce privește dezvolta
rea generală a relațiilor dintre 
partidele și țările noastre și se 
inscrie în linia generală a poli
ticii partidului nostru de dez
voltare continuă a relațiilor 
cu Uniunea Sovietică — așa 
cum, de altfel, acționăm pen
tru a dezvolta relațiile cu toa
te țările socialiste. (Aplauze 
puternice, prelungite).

La Congresul al XIII-lea am 
menționat că ne pronunțăm 
pentru prelungirea Tratatului 
de la Varșovia și am solicitat 
Congresului să împuternicească 
conducerea partidului să discu
te această problemă cu celelalte 
țări membre ale acestui Tratat. 
S-a ajuns, la o înțelegere co
mună și urmează ca, într-o pe
rioadă nu prea îndepărtată, să 
aibă loc semnarea prelungirii 
acestui Tratat. De aceea, pro
pun Comitetului Central al 
partidului să aprobe și să 

împuternicească pe secretarul 
general al partidului să sem
neze această prelungire. (Aplau
ze puternice). înțeleg aceste 
aplauze, tovarăși, ca o aproba
re a acestei propuneri.

In același timp, vom reafir
ma cu toată hotărirea necesita
tea de a acționa pentru desfiin
țarea concomitentă a celor două 
pacte militare — N.A.T.O. și 
Tratatul de la Varșovia — pen
tru intensificarea luptei pentru 
dezarmare și, în primul rînd. 
pentru dezarmare nucleară, 
pentru o politică de pace și de 
colaborare egală între toate na
țiunile lumii; (Aplauze pu
ternice).

în încheiere, consider că 
hotăririle adoptate, in deplină 
unanimitate, de plenara Comi
tetului nostru Central. oglin
desc voința partidului, a po
porului, de a înfăptui neabătut 
hotăririle Congresului al XIII- 
lea.

Doresc Încă o dată, să vă 
asigur pe dumneavoastră. Co
mitetul Central, să asigur parti
dul și Întregul popor că, în ce 
mă privește, voi face totul și 
în viitor pentru îndeplinirea 
misiunii Încredințate, pentru a 
servi cauza socialismului, a 
păcii, pentru a servi poporul, 
bunăstarea și fericirea lui. in
dependența și «uveranitatea pa
triei! (Aplauze șl urale pu
ternice, prelungite; se scan
dează Îndelung: „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Urez Încă o dată, Comitetului 
nostru Central, partidului, în-i 
tregului popor succese și izbinzi 
tot mai mari în toate domeniile, 
multă sănătate și fericire! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite; se scandează în
delung: „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria!". într-o at
mosferă de mare entuziasm și 
de puternică unitate, toți cei 
prezenți in sală se ridică in pi
cioare și ovaționează îndelung 
pentru Partidul Comunist Ro
mân — forța politică conducă
toare a întregii națiuni, pentru 
secretarul general al parti
dului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).



♦

SUB SEMNUL DE PLACAM AL PARTIDULUI,
chipul tinereții noastre revoluționare

__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ POARTA UN NU41E: hZs
( UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
în atmosferă de puternică 

emulație ce caracterizează a- 
ceastă perioadă premergătoare 
Forumului .tineretului, noi și 
noi mărturii ale maturității 
politice și fermității revoluțio
nare vin să confirme plenitu- . 
dinea sentimentelor patriotice, 
adeziunea unanimă a întregu
lui tineret al patriei — strins 
unit in jurul partidului și ur- 
mînd cu încredere și recunoș
tință exemplul și îndemnurile 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — la politica inter
nă și externă a partidului și 
statului nostru, opțiunea sa 
fundamentală, alături de întreg 
tineretul lumii, pentru pace și 
progres.

Antrenat! tn uriașul efort 
creator al oamenilor muncii 
din întreaga țară, membrii or
ganizațiilor U.T.C. se afirmă 
plenar, ca un puternic eșalon 
al progresului, acționtnd cu 
dăruire, cu competență și res
ponsabilitate comunistă, edifi- 
cind — prin semnificative fap
te de muncă și viață, de gîn- 
dire și acțiune revoluționară, 
durabilele simboluri ale tine
reții și ale eroismului contem
poran.

în cadrul optim al democra
ției muncitorești-revoluționare 
inițiativa utecistă, combativi
tatea și autoexigență perma
nentă se afirmă ca dimensiuni 
reale ale unei implicări active, 
angajate a tuturor membrilor 
organizațiilor de tineret în toa
te domeniile vieții economice 
și sociale. Onorîndu-și Înaltul 
statut de rezervă de cadre a 
partidului, uteciștii răspund 
cu înflăcrare îndemnurilor 
adine mobilizatoare ale secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu : 
„Făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, edifi
carea comunismului in Româ
nia presupun acțiune revoluțio
nară, dăruire revoluționară din 
partea tuturor cetățenilor pa
triei — șl mă adresez acum 
tineretului — cer un tineret 
eroic, gata să facă totul pen
tru a cuceri cele mai înalte 
culmi ale progresului, ale teh
nicii, ale științei, ale cunoaș
terii umane în general, pentru 
a acționa ca revoluționari și a , 
fi gata să facă totul pentru 
patrie, pentru popor, pentru 
bunăstarea și fericirea națiu- ! 
nil noastre, pentru indepen
dența și suveranitatea Romă- ; 
nîeî, pentru pace In lume

Este un adevăr temeinic de
monstrat că procesul neîntre
rupt al luptei revoluționare 
presupune, cu necesitate, prin 
Însăși esența sa constructivă, o 
implicare activă, dinamică, 
combativitate și exigență. Înal
tă responsabilitate și compe
tență în toate domeniile, cu
noaștere și acțiune revoluțio
nară. Toate marile transfor
mări realizate ptnă acum cer, 
în mod imperios, pentru a fi 
perpetuate și amplificate în 
continuare, o acțiune dinami
că, in spirit revdluționar atît 
în știință și cultură cît și în 
viață. Procesul revoluționar — 
demers de amplă și profundă 
semnificație istorică — a căpă
tat, în contextul actual, noi 
dimensiuni și, cu atît mai mult 
tineretul patriei noastre tre
buie să-și propună de a-și în
suși și de a acționa în spirit 
revoluționar ! Numai sltuînd 
pe primul plan munca, numai 
acționind cu neprecupețire, 
pentru a crea continuu noi și 
noi bunuri materiale șl spiri
tuale, numai animați perma
nent de aspirația vie spre auto- 
depășire, tinerii patriei pot 
contribui major, prin adînca 
lor dăruire patriotică și înalță 
conștiință revoluționară, la edi
ficarea mărețelor ctitorii ale 
acestei epoci, perioadă de 
grandioasă și incontestabilă 
izbindă revoluționară.

Trăim și înfăptuim, pentru 
prezent și viitor, în acești ani 
— simbol al propulsării defi
nitive a României socialiste pe 
culmile dezvoltării și civiliza
ției. Avem marea șansă de a 
înfăptui în acest timp de mă
rețe împliniri pe care tinere
tul patriei, împreună cu în
tregul popor, îl desemnează, cu 
deplină mîndrie și satisfacție 
printr-o sintagmă de adincă 
semnificație patriotică — Epoca 
Ceaușescu. Probleme concrete, 
esențiale pentru dezvoltarea 
României socialiste, constituie 
acum semnificative repere ale 
unui elocvent raport uteclst. 
Soluții tehnice îndrăznețe, re
zolvări științifice eficiente 
pledează temeinic pentru înal
ta capacitate de gîndire și de 
creație a tinerilor. Noua revo
luție tehnlco-ștlințiflcă, ridi
carea nivelului tehnic șl cali
tativ al produselor românești, 
generalizarea automatizării, cl- 
bernetlzăril și robotizării pro
ducției, Înfăptuirea noilor o- 
biective ale revoluției agrare, 
asigurarea mecanizări! com
plexe a tuturor lucrărilor a- 
gricole, chimizarea la nivelul 
cerințelor unei agriculturi in
tensive și realizarea de noi 
soiuri de semințe de cereale 
și plante tehnice de înaltă pro
ductivitate, de noi rase de ani
male sînt tot atltea dțrecțli de 
acțiune concretă, abordate cu 
fermitate, cu spirit revoluțio
nar, procupărl de înaltă răs
pundere, angajamente de 
onoare ce se situează, incon
testabil, la puterea ardentă a 
romantismului viratei tinere.

Spiritul revoluționar în acțiune
— Să începem, stimată to

varășă secretară, prin a deli
mita cadrul în care se desfă
șoară activitatea organizației 
de tineret in fruntea căreia vă 
aflați.

— Cred că este bine să men
ționez încă de la început că in 
cadrul colectivului întreprin
derii de exploatare a Metrou
lui. unitate ce reprezintă o 
strălucită creație a Epoci: 

I Ceaușescu. tinerii repreăntă 
I un potențial remarcabil. Cit 
I , despre dimensiunile activității 
I noastre, trebuie să precizez că 
1 ele cuprind o arie foarte vastă 
I dacă ținem seama că lungimea 

liniilor va atinge in curind. 
așa cum se prelimina in do
cumentele de partid. 60 km. 
în fiecare sector de activitate 
al întreprinderii noastre pon
derea tineretului este mare, 
rezultatele muncii fiecărei 
subunități fiind o confirmare 
a elanului tineresc, creator, a 
puterii de muncă și a respon
sabilității cu care tinăra gene
rație se implică tot mai mult 
in realizarea angajamentelor 
asumate.

— lntr-« intreprindere unică 
In țară prin profilul ei, este 
firesc ea și obiectivele activi
tății organizației revoluționare 
de tineret să îmbrace forme 
specifice. V-am ruga să men
ționați eiteva dintre sarcinile 
prioritare in îndeplinirea că
rora întreg colectivul este an
gajat și, pentru a concretiza, 
să vă opriți la eiteva aspecte 
mai semnificative pentru 
munca și viața de organizație 
care se desfășoară aici.

— Și organizația de tineret 
de la întreprinderea de ex
ploatare a Metroului situează 
în centrul activității sale rea
lizarea planului de producție

CUTEZANȚA G1NDULUI TiNĂK
Combinatul de îngrășăminte 

chimice din Tirgu Mureș se 
afirmă tot mai mult ca una 
dintre cele mai puternice ci
tadele ale chimiei românești. 

' In urmă cu mai puțin de doi 
ani. prezența in această presti
gioasă unitate economică a 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a constituit un pu
ternic imbold pentru oamenii 
muncii de aici, pentru toți ti
nerii, de a acționa neabătut, 
de a se angaja plenar, cu toată 
capacitatea de gindire și crea
ție in înfăptuirea sarcinilor ce 
ie revin.

Diversificarea producției și 
asimilarea in fabricație a În
grășămintelor chimice lichide 
și a îngrășămintelor complexe 
cu' microelemente sint obiecti
ve majore. înscrise intr-un 
plan de acțiune imediată, an- 
gajantă, obiective care au di
namizat activitatea întregului 
colectiv orientînd-o definitiv 
pe linia modernizării jl ren
tabilizării produselor. Ce s-a 
făcut, ce se face pentru în
făptuirea acestor programe î 
Amănuntele conturează, prin 
bogăția și actualitatea lor, 
reperele unul veritabil raport 
uteclst. Iată-le.

Mariana Cordoș este dețină
toarea unei diplome pentru 
locul I la faza județeană a 
concursului de creație tehnico- 
științifică pentru tineret : „Mă 
număr printre tinerii care au 
conceput o stație pilot pentru 
producerea Îngrășămintelor 
chimice lichide — un produs 
de mare Însemnătate in pre
zent și pentru realizarea că
ruia se desfășoară o veritabilă 
competiție pe plan internațio
nal. In prezent ne unim 
eforturile — noi, tinerii din 
combinat — pentru a spori 
capacitatea acestei stații și ex

la toți indicatorii. Astfel, în 
anul 1984 planul de transport 
al călătorilor — care consti
tuie la noi obiectivul central 
al producției — a fost reali
zat in proporție de 104.4 la 
sută iar pe primele două luni 
ale acestui an înregistrăm de 
asemenea o realizare de 115.9 
la șută. Este de menționat 
faptul că depășirile la princi
palii .indicatori ai activității
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Întreprinderii s-au realizat in 
condițiile creșterii productivi
tății muncii cu 18,1 la sută in 
anul 1984 față de anul 1983, 
ceea ce înseamnă o creștere 
a productivității muncii in 
anul 1984 cu 8 la sută mai 
mare decît angajamentul asu
mat.

Referindu-mă la eiteva as
pecte mai relevante ale spiri
tului revoluționar ce îi ani
mă pe tinerii noștri, voi men
ționa mai întii efortul depus 
de tinerii din ramura Material 
rulant pentru ca randamentul 
ramelor electrice de metrou 
scoase in parcurs să fie ma
xim. Ei acordă sistematic a- 
tenție ridicării fiabilității a-

tinderea fabricării produsului 
— cu un cuvînt, depășirea 
stadiului de experiment. 
Ne-am propus ca in curind să 
ajungem la o producție de 
1 000 tone zilnic. Este un pro
iect ambițios dacă ne gîndim 
că in prezent realizăm 150 tone 
zilnic".

In Turnul de granulare al 
Secției de îngrășăminte chimi
ce complexe NPK il aflăm pe 
tinârul specialist Pavel Lepă
dat. Dintr-un dialog succint 
reținem, pentru inceput, o 
singură frază, Îndeajuns de 
semnificativă : „Jumătate din 
producția combinatului se ex
portă". Calitatea și competi-

Raport 
utecist

tivitatea produselor realizate 
aici, performanțele și faima lor 
mondială au sporit ambiția 
harnicului colectiv, orientîn- 
du-1 preocupările șl spre va
lorificarea superioară a resur
selor interne, încerclnd folo
sirea ea surse de microelemen
te, a unor deșeuri metalurgice 
cum ar fl zgurile feroase și 
neferoase, odată eu valorifi
carea nămolurilor reziduale de 
la flotațiile miniere și altele. 
Ca urmare, numai tn anul tre
cut secțiile Acid azotic 2, 3 și 
4, îngrășăminte complexe, 
Uree șl altele au realizat o 
producție suplimentară de pes
te 200 milioane lei.

Și iată Încă un argument 
pentru calitate : la recentul 
Tîrg Internațional de la Leip
zig filmul radiografie românesc 
de 90 de secunde, realizat 
anul trecut la Uzina de mate

eentora ia nivelul cerințelor 
impuse de circulația intensă, 
avind permanent in vedere 
necesitatea reducer.: interva
lelor de circulație a trenurilor 
și respectări: graficului de 
parcurs. Un apor*  neosebit 
lâ i/«ĂTid cuxâțîi ia 
deplină siguranță și regulari- 
taie îl au ți tinerii din ramura 
S.C-B.-A.TC- IIR care au asi-

semnalisticii din tunele. a ma- 
cazelor și a aparaturi: de co
municare. supravegherea și 
îndrumarea publicului călă
tor precum și a aparatelor de 
taxare. întreținerea in condiții 
corespunzătoare a căii ie ru
lare este dezideratul perma
nent al tinerilor din ramura 
UT cap. Ei au reușit, printr-o 
muncă susținută, noapte de 
noapte, să asigure menținerea 
corespunzătoare a aparatelor 
de semnalizare, a șinelor de 
metrou și a încăperilor unde 
iși desfășoară activitatea per
sonalul de intreținere și ex
ploatare.

Pentru a concretiza preocu
parea permanentă pentru 

riale fotosensibile — a fost 
distins cu medalia de aur. Co
autorii lui sint, in primul rind, 
tineri. Printre „medaliațl" se 
numără Ion Matei, Petru Gli- 
ga, Grigore Covrig, Cornel Mi- 
lășan, Ileana Uncbeș, Mariana 
Dascăl.

Un eventual dialog despre 
spiritul revoluționar în acțiu
ne ar trebui, firesc, să implice 
toți tinerii aceștia, toți mem
brii organizației revoluționare 
care activează aici — dinamic 
și fructuos — pentru realizarea 
unor obiective precis definite 
în documentele Congresului al 
XlII-lea al P.C.R. Faptele — 
cele mai concludente dovezi 
ale angajării — se înscriu in 
linia dezvoltării chimiei de sin
teză fină, a produselor de mic 
tonaj, a extinderii fabricației 
îngrășămintelor chimice lichi
de, a celor cu microelemente 
și, tot atit de importante pen
tru economia țării — pe alte 
fronturi de acțiune matură, 
responsabilă, tăspunzînd unor 
cerințe care revin In mod ex
pres chimiei și chimiștilor — 
perfecționarea tehnologiilor de 
fabricație, ridicarea parame
trilor calitativi ai produselor 
la nivel mondial, reducerea 
consumului de materii prime, 
materiale, combustibili și ener
gie.

Sînt, acestea toate și multe 
altele tncă„ direcții de acțiune 
abordate cu nedezmințită se
riozitate și competență — ca
lități definitorii care se regă
sesc în respectarea graficelor 
de fabricație, tn ritmurile ridi
cate și constante ale livrării — 
elemente care atestă tn aceste 
zile îndeplinirea sarcinilor de 
plan și permit preliminarea — 
la capitolul export — a unei 
depășiri tn valoare de 1 mi
lion lei la sfîrșitul primului 
semestru. 

munca politieo-educativâ des- 
fis^ratâ in rindul Tinerilor 
treble precizez că rezulta
tele pe care ie-am înregistrat 
se constituie in dovezi conclu
dente ale faptului că fiecare 

și-a înțeles pe deplin 
atribuțiile pe linie profesio
nal. principiul educăm prin 
muncă pentru raunca-fiind 
situat U baza ntregiî aefi- 
"i*.  de organizație, a

nor mar. Testărilor pe care Ie 
destășiaăm. In sprijinul aces
te: afirmații mă voi opri la 
exemplul tinerilor de la sec
ția RJi.. la acțiunile lor pen
tru asigurarea electroalimen- 
tăni. pentru reducerea consu
murilor de energie electrică, 
eforturi care s-au subsumat 
acțiunilor generale, astfel incit 
in prezent întreprinderea 
noastră înregistrează o econo
mic de 2100 MWh. Cel de-al 
doilea exemplu ni-1 oferă 
participarea tuturor tinerilor 
din organizație, sub directa în
drumare a organizației de 
partid, la preluarea și darea 
In exploatare a tronsonului 
III de metrou și a interstației 

DIMENSIUNEA ANGAJĂRII NOASTRE
Ce poate fi mal minunat pentru un 

tînăr decît profesia de dascăl ? Sînt unul 
dintre miile de cadre didactice formate 
in acești ani luminoși, unul dintre aceia 
care și-au dorit încă din anii de școală 
să ajungă la catedră, să îndrume cu pri
cepere și răbdare pașii tinerilor în viață, 
să-i ajute să înțeleagă, odată cu noțiu
nile științifice, ce înseamnă munca, ome
nia, șă pătrundă cu gîndul și cu Inima 
sensul adînc al valorilor morale ale so
cietății noastre socialiste, ne spune tînă- 
ra profesoară Alexandrina Gorincioi de 
la Liceul industrial metalurgic Iași.

Școala de astăzi — așa cum a fost ea 
glndită In concepția novatoare, profund 
realistă a secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu — consti

tuie cadrul ideal pentru pregătirea specia
liștilor viitorului. Un învățămînt puternic 
racordat la cerințele economiei, un învă- 
țămint în care tinerii studiază, produc și 
cercetează, constituie premisa hotăritoare 
pentru formarea unor specialiști compe
tent, a unor tineri pregătiți multilateral, 
asigură conștiința tinerilor, formarea și 
înflorirea trăsăturilor moral-definitorii 
ale omului nou, constructor devotat și 
conștient a! socialismului și comunismu
lui în patria noastră. Iată prin urmare 
conturate succint și relevant dimensiu
nile angajării noastre, a tinerelor cadre 
didactice, trăsături în care educarea tine
rilor prin muncă șl pentru muncă — prin
cipiu fundamental al școlii moderne —

delimitează cu precizie locul și rolul pe
dagogului contemporan, menirea mea 
deci ca om al școlii de a face totul 
pentru ca tinerii — bine pregătiți — pe 
care li îndrum să corespundă la cel mai 
Înalt nivel exigențelor producției, deve
nind specialiști capabili, competenți, cu 
o largă deschidere spre nou, spre pro
movarea curajoasă a progresului tn do
meniul tn care ae pregătesc, animați de 
un Înalt spirit revoluționar.

Pagină realizată de EMILIA VASILIU 
fl MIRCEA BORD A 

Foto i O. PLEC AN

Semănătoarea—Cringași, tine
rii contribuind intr-un eloc
vent angajament utecăst de 
muncă patriotică' la probele 
de sistem și subsistem etc.

— Sinteți secretara Camilo
tului organizației U.T.C. de 
puțină vreme — o secretară 
nea aleasă. Tinerij v-au in
vestit cu încredere- O încre
dere pe deplin justificată de 
rezultatele și experiența an
terioară la nivel de organiza
ție. Desigur. începeți munca 
in această funcție de inaliă 
responsabilitate cu planuri 
dare, cu un program de ac- 
fiuoe fermă. Vă rugăm să con
turați acum eiteva din direc
țiile de angajare pe care, îm
preună eu organizația, vi le-ați 
propus pentru viitorul apro
piat.

— Deși tinără și aflată In 
permanentă creștere nume
rică. organizația pe care o 
conduc a arătat pină acum că 
dispunem de un activ puter
nic. omogen, că avem un cp- 
lectiv bine sudat, tineri capa
bili, competenți, care au făcut 
temeinic dovada maturității 
politice, depline, a unui pu
ternic spirit revoluționar, si
tuat la cotele cele mai Înalte 
ale conștiinței muncitorești, 
comuniste. Unul dintre prin
cipalele obiective ale între
prinderii noastre — preluarea 
și darea în exploatare a ma
gistralei a Il-a de metrou — 
determină în planurile noasre 
de măsuri acțiuni concrete, 
conjugate cu celelalte acțiuni 
destinate realizării indicatori
lor planului de producție. 
Pentru menținerea și în viitor 
a unor rezultate care să si
tueze activitatea întreprinderii 
noastre la cote înalte de ca
litate și eficiență.

Portrete paralele

Investiția 
de încredere

O investiție de aproape 
un miliard de iei lntrf-un 
oraș ca Rțeghinul poate, in
fluența simțitor profilul e- 
conomic al localității, struc
tura profesiilor. O consecin
ță imediată — noua între
prindere metalurgică. „Re
publica", in \care iși găsesc 
spațiu de Afirmare peste 
3 000 tineri, din care peste 
200 de specialiști.

Inginerul Ioan Filpișan, 
șeful Secției proiesetare sec
toare reci, abțsolvant" abia de 
patru ani ai facultății, ne 
spune : „In jiful nostru, 
al celor mai „bătfinif a 
inceput să se înjghebeze un 
nucleu de cercetători dinari, 
care. trebuie să ridice acti
vitatea unității la nivelul 
dotării ei, la nivebil exi
gențelor actuale. Acestor 
tineri, tovarășul Afurel Gra
ma, șeful Secției sculărie și 
secretarul comitetului de 
partid pe întreprindere, le 
spune „minji" Simt îndrăz
neți și neobosiți. curioși să 
știe cit mai muty. dornici 
de afirmare. Ne place ca 
tint așa.

Prezența acesdpr tineri 
inimoși In întreprindere a 
fost concretizată in anul 
trecut prin realizarea a pes
te 30 de lucrări de înaltă 
ținută tehnică : raționali
zări. ^ovații și invenții. 
Efitierja lor. finalizată 
prin creșterea prodMctivi- 
tății muncii, calității produ
selor și economiilor de ma
teriale. se ric&cd la mai 
multe zeci de milioane lei. 
SDV-isticșa modulară, auto
matizarea și robotizarea 
producției sint timpuri de 
afirmare nelimitată a aces
tor tineri (ți deja) valoroși 
specialiști. Vnul dintre ei 
este tîmirul inginer Csaba 
Batiz.

— In anul trecut am obți
nut locul I ba concursul de 
creație tehnico-științifică 
pe întreprindere. E vorba 
de reproiectatea liniei teh
nologice a cricului de 2 tf, 
cu o eficiențp anuală de 
peste 10 mflioane lei. tn 
prezent abordez posibilita
tea programării pe calcula
tor a dimensiunilor și cali- 
brelor pentru filetate meta
lice precum și probleme 
privind recuperarea uleiu
rilor din șpan, la mașinile 
unelte automate. După pă
rerea mea acum, cind toți 
dorim să afirmăm creația 
tehnico-științifică româ
nească prin produse com
petitive pe plan- mondial, 
avem ce face. Sînt fapte ce 
afirmă, prin angajare, prin 
muncă și creația unei în
tregi generații. încrederea 
pe care partidul, insuși se
cretarul general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o acordă 
tinereții noastre — o tine
rețe responsabilă, ardentă, 
puternic novatoare.

Argumentele 
afirmam

Mi-a atras de la început a- 
tenția și aș fi crezut-o poate 
elevă dacă activista care mă 
însoțea nu s-ar fi grăbit să 
precizeze „știți, tovarășa in
gineră ane o activitate boga
tă pe linie organizatorică...''. 
Scundă, subțire, vioaie, cu 
ochi negri neastlmpărați sub 
cascheta uriașă pe care este 
obligată să o poarte aici, in 
Secția de pigmenți a între
prinderii Sinteza din Oradea, 
tin&ra ingineră Martha Katz 
ar putea trece lesne drept 
elevă de liceu aflată în prac
tică. Confuzia devine insa 
mult mai puțin posibilă a- 
tunci cind recenta absolventă 
a Facultății de chimie din 
Timișoara începe să vorbeas
că chiar despre... chimie. 
„Am terminat facultatea cu 
media 9.60. Mă ocup 'acum 
de problemele de ordin 
energetic și de automatizări. 
Ce înseamnă asta? Nu mare 
lucru față de ceea ce pot și 
ceea ce ar trebui să fac. Este 
totuși un început". Este, in
tr-adevăr un inceput, și anu
me unul bun. pentru că Mar
tha Katz, trecind p^ste tot 
ceea ce ar fi putut isă o re
țină — chiar cină e vorba de 
„a face meserie" intr-un do
meniu oarecum diferit celui 
in care s-a pregătii — a reu
șit să se afirme și să se im
pună -prin inițiativă și per
severență, printr-o capacita
te de investigare și de crea
ție care lasă să se intrevadă 
un viitor inginer de excep
ție. La sfîrșltul primului an 
de stagiatură ea a elaborat 
deja o lucrare apreciată afla
tă acum în faza probelor teh
nologice: „Proces de automa
tizare Ta instalația nouă de 
benzoat de sodiu" și este de 
părere că inginerul, uu bun 
inginer și chiar un foarte bun 
inginer ■— cum intenționea
ză să devină — trebuie să 
cunoască și automatizări, și 
mecanică, și electricitate „pe 
viu". Perspectivele? Sint, de
sigur, numeroase, dar are 
două preferințe: prima, ela
borarea unei metode de •uti
lizare a deșeurilor de sulfat 
de aluminiu și obținerea 
unui pmdus cu calități supe
rioare. Cea de-a doua, un 
vis mai vechi, încununat cu 
nota 10 la examenul de di
plomă de la sfîrșitul studen
ției — realizarea unui număr 
de 5. noi coloranți chimici u- 
tilizabili ca pigmenți pentru 
cristalele lichide de la dis- 
play-urile calculatoarelor. 
Dină atunci — gindește. 
creează și— visează ca orice 
tinăr care iși vede, in mun
ca zilnică, in reușitele pro
fesionale, in întreaga desfă
șurare a unei existențe in
candescente și mereu împli
nite —, luminos și apropiat, 
fuat în deplină stăpânire prin 
forța și capacitatea sa neli
mitată de creație și afirma
re, însuși viitorul.
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TELEGRAMĂ
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-mirustru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
de răspuns din partea lui Saad 
Abdulah Al-Salem Al-Sabah. 
prinț moștenitor și prim-minis- 
tru al statului Kuweit, prin care 
se adresează mulțumiri pentru

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republici: Elene, ambasadorul 
acestei țări la București. Dimi
trios Serbos. a oferit, miercuri 
la amiază, o recepție.

Au participat Gheorghe Pană, 
primarul general al Capitalei, 
Ion Avram, viceprim-ministru 
al guvernului, miniștri, repre
zentanți ai unor ministere și in
stituții centrale, oameni de cul
tură și artă, ziariști.

Ministrul apărării naționale 
al Republicii Socialiste Româ
nia. general-colonel Constantin 
Olteanu, l-a primit miercuri 
după-amiază pe generalul John

IN ATENȚIA AUTOMOBIUȘTILOR
Deținătorii de autoturisme 

proprietate personală sint 
itiformați că duminică, 31 
martie 1985, pot să circule 
autoturismele cu număr de 
înmatriculare FARA SOT. 
iar în duminicile lunii apri
lie vor putea circula după 
cum urmează :
• 7 și 21 aprilie, autotu

rismele cu număr de înma
triculare CU SOȚ ;
• 14 și 28 aprilie, autotu

rismele cu număr de înma
triculare FARA SOT.

finind seama că la sfirși- 
tul acestei săptămini șt in 
perioadele corespunzătoare 
ale lunii, aprțlie. circulara 
rutieră se va intensifica con
siderabil, automobilism ama
tori trebuie să conducă cu 
multă prudență, pentru a se 
readapta condițiilor de de
plasare în afara localităților, 
să ruleze cu viteze pondera
te, îndeosebi p^. sectoarele 
unde carosabilul prezintă al
ternanțe de porțiuni uscate 
cu porțiuni umede, să nu se 
angajeze în depășiri riscante, 
cit și în dublarea succesivă 
a mai multor autovehicule 
atunci cînd circulă in coloa

S

CINEMA
SOSESC PĂSĂRILE CA

LATOARE: Scala — 9; 1140: 14; 
16,30; 19, Favorit — 8; 10; 15; 17; 
19,15, Gloria — 8; 10; 15; 17; 19.

RĂMĂȘAGUL: Lumina — 9; 11; 
13; 15; 17; 19, Grivița — 9; U; 13; 
15; 17: 19.

INTOARCE-TE ȘI MAI PRI
VEȘTE O DATĂ: Timpuri Noi — 
9; Îl; 13; 15; 17; 19.

POVESTEA PANTOFIORULUI 
DE AUR: Doina — 9; 11; 13; 15,15; 
17. șl ADELA — 18,45

RĂPIREA FECIOARELOR: Da
cia — 9; 11; 13; 15; 17; 19, Lira — 
15: 17; 19.

RÎDEȚI CA-N VIATĂ: Cotro- 
ceni — 15; 17; 19.

FAPT DIVERS: Viitorul — 15 ; 
17; 19.

LOVITURA FULGERĂTOARE : 
Cosmos — 9; 11; 13; 15. și
O LUMINA LA ETAJUL ZECE — 
17; 19.

VITEZA: Sala Mică a Palatului 
R.S.R. — 17,15; 1940, Munca — 15: 
17; 19.

UNCHIUL MEU ANTONIE: Stu
dio — 8.45; 12,15; 14,30; 17: 1948.

PROVOCAREA pRAGONULUI: 
Patria — 9; 11; 13; 15; 17,îs: 19.30, 
București — 9; 11; 13; 15;:17; 19, 
Melodia — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

CIDUL: Luceafărul — 8,45; 11,45; 
15; 18,15.

FLUTURU SINT LIBERI: Capi
tol — 8,30; 10,43; 13: 15,15; 17,30; 
19,43.

FRAȚI DE CRUCE: Festiva! — 
9; 11; 13; 13; 17; 19, Excelsior — 
9; 11; 13; 15; 17; 19.

VRACIUL: Union — 8,45: 13,30; 
16; 18,30, Volga — 9; 12; 15; 1840.

SĂPTĂMtNA NEBUNILOR: Fla
căra-- 15; 17, și PiSICUȚA DE 
CATIFEA — 19.

PIRAȚII SECOLULUI XX: Bu- 
zești — 10; 12; 14: 16; 18.

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 
Drumul Sării — 1549, 1840.

SPORT

UN TEST FOLOSITOR ÎNAINTEA DEBUTULUI
Sibiu (prin telefon). Pe sta

dionul municipal din parcul 
„Sub arini" s-a desfășurat ieri 
după amiază partida amicaiă 
de fotbal intre echipele Româ
niei și Poloniei, încheiată la 
scor alb. Aproximativ 30 de 
mii de spectatori au luat parte 
la acest meci în care tricolorii 
întâlneau pe noul și modernul 
stadion sibian formația de două 
ori laureată cu „bronzul" C.M. 
O partidă în care ambele 
echipe și-au verificat forțele, 
potențialul valoric, înainte de 
debutul dificilului sezon inter
național. Meciul a corespuns pe 
deplin obiectivului formațiilor 
ți al antrenorilor, în ceea ce ne 
privește el confirmînd opțiunile 
lui Mircea Lucescu pentru 
apropiata partidă cu Turcia, 
programată așa cum se știe 
miercurea viitoare la Craiova.

La fluierul arbitrului bulgar 
B. Alexandrov, care a condus 
bine acest meci, antrenorii noștri 
au aliniat următorii 11 : Lung, 
Redn-ic, Iorgulescu, Zare, Un- 
gureanu, Mateuț, BOIoni, Co- 
raș, Hagi, Lăcătuș, Pițurcă. 
Din formația poloneză nu lip
seau internaționalii de faimă 
Zmuda, Buncol, Smolarek (in
trat după pauză) și foarte 
tînărul și talentatul Dzieka- 
nowski (19 ani) care au și fost 
cei mai buni de la oaspeți. în 
repriza secundă (minutul 46) 
Augustin l-a Înlocuit pe Pițur
că. Suciu pe Mateuț, iar din 
min. 69 Bozețan a luat locul 
lui Lăcătuș.

Echipa noastră a dominat 

felicitările prezentate ea ocazia 
reinveszim sale ca prtm-eamrs- 
tru. în telegramă se exprimă 
convingerea ca bunele relații de 
prietenie șt colaborare statorr- 
cite intre România s K-rwetî 
vor continua să se dezvolte si 
in viitor, in folosul reciproc al 
celor două popoare prietene.

W. Vessey jr„ presedmtele Co
mitetului întrunit ml șefilor de 
State Majore al S.CA.. care 
efectuează o vizită in Republi
ca Socialistă Romă-ia.

La cinematograful .Ssudir*  
din Capitală a avrt xk. 
miercuri. ..Gala E'jr-jc: ted:- 
an" cu lung-metrajul -Orizon
turi diferite-, film ie prefi rodâ 
analiză psibolog.eâ R «txnalâ. 
inspirat din actualitate. Neca 
manifestare caematocrafiica 
este o exprese a re-a-_â--e de 
colaborare cultural-ir'-F.â 
promovate intre cele două țâri.

Zi> de muscă intensă în uai- 
tâfile agricole tmișer.e unde. cu 
toate forțele mecanice si umane 
se lucrează Ia insămmțarea 
riaftariJor <tr. prima urgentă. De 
d seam oină seara time. atit 
di .-jy~a nlen permite efectua
rea tasoe i-aerăr-, de calitate. se- 
ssânăsocțje «r.t prexente in 
cte*. sosind tub brazdă să min
tă âe cahtate super vară. în pa
ralei. tractoarele, echipate eu 
•gregare rompiexe in diferite 
coeabcnaSu. realizeaxâ pregătirea 
patufin germina t,.. nivelted ă 
zsAra-.tsrd bine țoiul arat iacă 
&=. toaac-ă Deas umexeala este 
iscă accentuată. de-
puzeoaâ cctce pa'mu de oăm -t 
rritriat pertrz a fe-r-ansa se- 
aâ-WTiJ cnHariJcr. în C.V-A-S,C- 
Ttmzșaara. bczAosză. s-au tnaă- 
mirtaț deja mar. rsprafrie de 
mazăre «c se fac pregâtr. in
tense pestm ca*tegt3e de rfeclă 
F rla-.se pentrz r-rire»- tet 
ny-teuzate peste J«» de trac
asare. Se laereezâ <±c si-n la 
Didbrăria. Geme. Cbnaoda și

i- - - -• -
sK se Țxoiae Brăijecu. iagi- 

marește artrrriatea mecar-^atc- 
mlor Alexandra Moaean Si Va
lue Cbermar.. care execută se
mănatul sfeclei furajere.

— Lucrăm cu 7 tractoare 
dotate cu agregate complexe, 
acolo unde este carjL La pre
gătirea terenului am realizat si 
fertilizarea eu :r.grăsărr_nte

î= .rirfetcl Gover. forțe _=per- 
tante ale sawx - tr. areasta 
porte de tară parttetpă la efec
tuarea tăieriirr de rodire și a 
piantărOor in ni si Irvezc. Sip- 
tămina trecută s-au organizat in 
fiecare unitate e demonstrații 
practice, in cadrul cărora s-a 
msestat asupra metodelor și 
soluției :e ce se recomandă in 
cooditxiăe acesta an ce pcodno- 
tie- Pregăun intense s-au făcut 
cat ties = -_--t4-.;> eu supra
fețele mari de ne. in LA-S-- 
ur2e Deafxl Bajccuici. Ivești și 
NicoceșSc. Aceasta deoarece ea 
cunoaște eă dc •» ora tea tăcerilor 
de rrxhre depinde inert mveitd 
crcductnjce vutoare. Astfel, la 
1-A-S. Dealul b-rriz s-au ex
tins mefdeie f axuțcle adop
tate de cnâral mgtuer Cocsear - 
tin Profir. * =tet= fermă anul 
trecut a realizat rea mat mare 
producție de str-gun mc raceț, 
peste 20 OM kg la heetar.

Ritmun-e cefe aa; bc=e tn 
efectuarea lucrâul-r se treg_s- 
treazâ la Asroatiije Tttimte jn- 
terroeperataste Vatlfnn • Inde
pendența. La Vîpăsoeț. de exeeș- 

ntMsCe peste Si cooperatori.

Oameni eu o bogată experien
ță pcofesiorală. cooperatorii de 
la C-A-P. Otopetu. in Sectorul

Iorgulescu. neîntrecut. Cora». 
prin angajament și cișhg in 
duelurile cu adversarii. Lung, 
prin intervenții și ieșiri inspi
rate la balon. Zare, Bolom si 
Hagi.

Deși un meci amical, rămi- 
nind ca atare, deci nu totdea
una concludent, citeva obser
vații mi se par utile, chiar și 
doar cu o sâptăminâ inamica 
primei partide oficiale a sezo
nului din preliminariile C.M. 
Jucătorii noștri, e drept, și-au 

creat multe ocazii, insă inefi
cacitatea lor și absența lucidi
tății in fazele decisive au fost 
exasperante. Ei s-au grăbit să 
Încheie orice acțiune ofensivă, 
orice atac, cu șuturi la poartă, 
fără să construiască temeinic 
și cu mai multe șanse de izbîn- 
dă. Uneori, jocul lor a fost 
prea înghesuit pe spații mici, 
iar atunci cînd l-au desfășurat 
pe spații mai largi se greșeau 
prea mult pasele. Sub randa
mentul așteptat ni s-au părut 
Lăcătuș și Pițurcă, poate și 
lipsă de experiență internațio
nală. Surprinzător apoi cite 
puține realizări au reușit Hagi 
și B616ni, programați pentru 
executarea loviturilor libere. 
N-am văzut scheme tactice 
deosebite și eficace. Jucătorii 
au demonstrat intr-adevăr ritm, 
suflu bun, combinații bune,

Fimdulea 370, iar pentru floarea- 
soarelui se vor întrebuința se
mințe de tip Fundulea 206 și 
Fondulea 305. După cum se știe 
cooperativa a obținut rezultate 
bune anul trecut, dar cei ce lu
crează la C.A.P. Otopeni sint 
hotăriți să obțină in acest an 
recolte superioare. Astfel, Ia 
gnu se estimează 4 400 kg la 
hectar, orz — 4 300 kg la hectar, 
porumb — 6100 kg la"hectar, 
floarea-soarelui — 2 250 kg la 
hectar. Pentru obținerea acestor 
recolte gospodarii și-au asigurat 
necesarul de erbicide și îngră
șăminte chimice pentru culturile 
ce vor fi insămlnțate in această 
primăvară. Aceste îngrășăminte 
și erbicide se vor administra 
concomitent cu semănatul. în 
aceste ztle se urmărește starea 
de vegetație a culturilor semă
nate în toamnă, cit și depistarea 
solelor care întrunesc condițiile 
tn vederea declanșării lucrărilor 
de sezon din cimp.

GABRIEL G. FLOREA 

pajiști prin lucrări de insămin- 
tări și suprainsămințări cu 
amestecuri de semințe de ierburi. 
Sint prevăzute amenajarea de 
noi alimentări cu apă pe pășuni, 
curățirea si repararea celor exis
tente, amenajarea unor tabere 
de vară, tari al: zarea cu garduri 
a unor pășuni și repararea celor 
existente. Sarcinile prevăzute au 
fost repartizate pe comune și 
unități încă din îutia februarie. » 
Acum, pretutindeni, se impune 
să se treacă efectiv la execu
tarea lucrărilor stabilite la nive
lul fiecărei unități agricole, con
dițiile fiind favorabile.

G. IOAN

tori. Au marcat Steven (min. 
44), Lineker (min. 76), respectiv 
Brady (min. 88).

• LA PORTSMOUTH s-a 
disputat meciul amical de fot
bal dintre selecționatele de ti
neret ale Angliei și Irlandei. 
Fotbaliștii englezi au ciștigat 
cu scorul de 3—2 (2—0).

• SELECȚIONERUL repre
zentativei de fotbal a Argenti
nei, Carlos Bilardo, a declarat 
că nici un jucător, indiferent 
de palmaresul lui, nu este titu
lar cert in echipa pe care o va 
prezenta in preliminariile cam
pionatului mondial, eu excepția 
lui Diego Maradona. Chiar și 
Passarella, aiiția ani căpitan al 
„naționalei", va trebui să de
monstreze că este in formă la 
ora partidelor respective, a ară
tat Bilardo, adăugind că va face 
apel și Ia alți jucători ce evo
luează in străinătate, precum 
Juan Barbas, Jorge Valdano 
și Htigo Gottărdi.

• LA BANGKOK, îh preli
minariile campionatului mondial 
de fotbal (zona asiatică), echi
pele Thailandei și Indiei au 
terminat la egalitate : 6—0.

• ÎN CLASAMENTUL GE
NERAL al „Marelui Premiu" 
conduce tenismanul american 
Tim Mayotte, cu 642 punctă, 
urmat de compatrioții săi John 
McEnroe — 625 puncte, Scott 
Davis — 514 puncte, cehoslova
cul Miloslav Mecir — 502 punc
te și suedezul Stefan Edberg — 
492 puncte.

• BOXERUL Barry MeGuig- 
nan (Irlanda de Nord) și-a păs
trat titlul de campion european 
ia categoria pană, invingind 
prin K.O., in repriza a două, pe 
francezul Farid Gallouze, în 
meciul disputat la Londra.

nă. Atenție sporită se lapo
ne de-a lungul trecem pra 
localitățile rurale. made «se 
ridicară afhieuta <Se paeum. 
bicidiști. tractoriști st căru
țași.

in scopul pcerex-rd acri- 
denteloc. este peceaar de 
asemenea. să se restate la 
parcurgerea user trasee 
lungi și la senul pe r.zrg» 
de noapte.

Deosebită precaut*  »e cere 
automobilistelor >z>eep4cori. 
cărora li se recomandă. m 
plus, evitarea arterelor a£o- 
merate «s încărcarea ia toa
ta masată z

înainte de prtm ia*  !i 
prima cursă cu autocurisse- I 
le se impune să ae verifice ■ 
atent starea șt presiunea j 
pneurilor, funcțsecarea e£- I 
ciestă a s.riemel'r de frica- I 

de climatizare și a Alergătoa
relor de parbriz.

Atitudine preventivă per
manentă trebuie manifestată 
față de pietoni. In special 
față de bătrini și copii, pen
tru protejarea acestora de 
pericolul accidentelor rutiere.

NEÎNVINSUL: Ferentari — 13:
17: 19.

PASTORALA EROICA: Pacea
— 15; 17: 19. <

SURORILE MEDICALE: Aurora
— 9: 11; 13; 15; 17; 19.

RIPA: Popular — 15: 1849.
NICK CARTER SUPERDETEC- 

Trv: Cultural — 9; 11: a; 15: rt; 
19. ____

MILIȚIA INTERVINE : Pro
gresul — 15: 17; 19.

JANDARMUL ȘI EXTRATERES
TRU: Victoria — 9; 11; 13; 13; 17; 
19.

IUBIREA ARE MULTE FETE : 
Feroviar — 9; 1148; M: 1840: 19.

UN SERIF EXTRATERESTRU : 
Giulești — 9; 11; 13; 15: J7; 1». 
Tomls — 9: 11: 11: 15: 17; M.
Flamura — 12: 14: UI: 15; 39.

AVENTURI ÎN MAREA NOR
DULUI : Arta — 9: 11; 12: 15;
17; 19.

TV
34.04 TelelumaL 3843 Ac-.uauta- 

tea tn ecoeoaue. Peana polue- 
ții record ta 19*S:  Car-paf a de 
primăvară — orgaattatâ rrer-- 
plar: ».Z5 Studceol 1‘ner.Ln
• Epoca Ceauseaea — famat al
mîndriel și denaMgg aaaatre. 
Documentar • Tinerețea noastră 
la înălțimea acesrn ereve.
Program de rrinA ș: poezie
• A LT. tS. O devtaă geroiU 
pentru tineretul lumii Psrnmps- 
re. Dezvoltare. Pace * Serzat 
științific: ..Călătorie sa Cai■ era* 1 *
• Melodiile tinereții — program 
alcătuit din cele mai apreciase 
melodii ale lunii martie • înde 
plinim Directiva Comaaoamuls;
Suprem. Reportai prezentlnd a>- 
ț-sCte din pregătirea politică șt 
m. luptă a ostașilor • itinerar 
eroic. Evocare a unor momente 
ale participării armatei române pe 
frontul antihitlerist. 21.50 Telejur
nal 22.00 închiderea programului.

mai mult (6—3 la cornere), a 
avut mai multe acțiuni ofensi
ve (17—2 șuturi spre poartă și 
7—1 pe spațiul porții) ; este 
deci al 12-lea joc egal din isto
ria înțîlnirilor bilaterale — 24 
la număr — cele mai multe 
victorii fiind obținute de jucă
torii români — 10 —. fotbaliștii 
polonezi nereușind dedt 2 vic
torii in fața reprezentativei 
României. Lista ocaziilor echi
pei noastre irosite din fel și 
fel de motive, e prea lungă s-o 

FOTBAL : in meci amical desfășurat ieri la Sibiu 
România — Polonia : 0—0

transcriem complet. Totuși cele 
mai clare s-au petrecut în 
min. 35 cînd Coraș, Mateuț și 
Pițurcă s-au încurcat reciproc 
în careul oaspeților, permițind 
apărării acestora să salveze in 
corner, apoi ocazia lui Suciu 
din min 60, șut puternic prin 
surprindere, însă cea mai mare 
situație de gol pentru noi, care 
poate fi socotită ocazia meciu
lui, s-a consumat in minutul 
82 : Coraș expediază o puterni
că ghiulea, portarul polonez 
respinge... la Augustin care de 
la cițiva metri trimite peste 
poartă. Singura ocazie din care 
jucătorii polonezi ar fi putut 
înscrie a fost aceea din min. 
79 cînd extrema lor stingă, 
Komorniczki. a irosit-o spre 
ușurarea tribunelor. Să men
ționăm că din echipa noastră 
s-au remarcat în mod deosebit

EXIGENȚE ȘI PRIORITĂȚI IN CAMPANIA 
AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

• Un volum mare de lucrări pe ogoare ce trebuie realizat cu maximă operativitate pentru recupe
rarea intirzierilor • Permanenta urmărire a întrunirii condițiilor necesare pentru desfășurarea in- 
sămințărilor • in plantațiile pomiviticole acțiuni susținute la efectuarea tăierilor de rodire • Acum 
este timpul realizării lucrărilor de îngrijire a pajiștilor • Toate forțele satului angajate in activi

tățile de sezon

Cu toate forțele 
la semănat!

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

apartur.nd Ssat.^-x dsdac^ce «.

Acțiuni intense 
în viticultură

Lucrări de calitate — 
sub seninul maximei 

operativități!

complexe. Am terminat cele 
50 ha cu mazăre de cimp pen
tru sămieță și cele 10 ha cu 
borceag. Două semănător, fina
lizează in prezent 3*  hă cu lu
cerna si estimăm să încheiem 
de urgență și sfecla furajeră. 
De asemenea, am declanșat și 
plantatul cepe ș: al morcovi
lor. din sectorul legumicol, ac
țiune ce cuprinde o suprafață 
de 10 ha. Toate lucrările s-au 
efectuat cu ater.tie. rib Îndru
marea si controlul soecialisti- 
kr. si sperăm ca onh urmă
rirea cootmnâ a vegetației să 
eliminăm riacanle determinate 
de această primăvară intrzia- 
tă. obtinind grahacțiile pro- 
puse.

. MMWMafl •. 
dar. șcase efortcr_e agriculto
rilor ia aceate zfle. Important 
aste ea fiecare aaaraent pnel- 
aâc aă fie ■ aiiatfiiiat. la mau
ro am. fără a face rabat de la 
calitatea IcnrârSce Doar prin 
ariicarea ngarnesă a -ehnolo- 
gtițor eeăor ma modeme se pot 
depăși îiiiijui r 5»‘ cauzate de 
vremea rece. Respectarea zra- 
fltejor ataatftoste cu reprezin
tă doar o certată, ei este con
diția de bază peertru finalizarea 
campamez de semănat pini cel 
ma: tirnu 38 anrilte. Aceasta 
presupune la nrreftd județului 
Timiș o viteză r'.meâ de peste 
10 OM ha. realizabilă prîntr-o 
preocupare cent: truă. arin folo
sirea eficsestă a Sorărm utilaj 
st a rimpolm de lucru.

GHEORGHE CKIȘAN

Se . Liaarri o bună etapizar» » 
desfășurării tâieni, acottf.r f-i-se 
fetuetate plantațiilor situate pe 
versanți ș» apoi celor de pe pla
touri si de pe firul văilor. 
.Avem un ritm bun. de 18 hec
tare pe m, vrem totuși sa-1 in
tensificăm. ne declara inginerul 
Comeliu Baltazică. directorul 
asociației. Pînă in prezent am 
efectuat tăierile de rodire pe 
ÎM hectare, din 525 hectare vie 
cit avem*.

Cu acest ritm se asigură în
cadrarea in perioada optimi de 
efectuare a ’.pegărit care trebuie 
să se încheie la jumătatea lunii 
aprilie în frunte, la asociația 
din Vinători. se situează ferma 
condusă de tfnărul inginer Mir
cea Petruț. fermă te care și or- 
ganrzarea rmmrii este rea mai 
bună. Cum realizarea tăierilor 
de rodire sobeită un mare vo
lum de muncă, iar încadrarea 
in perioada oprimă este o cer- 
diție impenantă pentru otri- 
r.erea de producții record, exem
plul relor de la Vânători, Inde
pendența si Dealul Bujorului 
trebuie urmat.

ION CHIMIC

agricol Ilfov, sint preocupați 
pentru desfășurarea cu maximă 
operativitate a lucrărilor din

Insa finalizarea, cum spuneam, 
a fost in multe rinduri defec
tuoasă.

Pini la meciul cu Turda mai 
sint destule zile pentru „retu
șuri*.  antrenorii și jucătorii 
mșiși vor trage, sperăm, toate 
învățămintele ce se pot des
prinde din această intilnire cu 
o echipă de talie europeană 
cum este cea a Poloniei, care 
a lăsat o impresie bună prin 
stil omogenitate, eficiența le
găturii intre compartimente, 
viteză de joc și tehnicitate. 
Atribute, desigur, pe care le-am 
remarcat in bună măsură și la 
echipa noastră. Să le urăm tri
colorilor succes deplia in pre
gătirile pentru debutul in 
noul sezon internațional.

VA5ILE CABULEA

• Disputat pe stadionul 
„1 Mai" din Pitești, meciul 
amical de fotbal dintre echipe
le de tineret ale României și 
Poloniei s-a Încheiat la egali
tate : 1—1 (6—41). Golurile au 
fost marcate de Văidean și 
Weisenbacher (autogol).

In deschidere, in meci con- 
tind pentru semifinalele „Cupei 
Balcanice*  la fotbal, echipa 
F.G Argeș Pitești a întrecut 
cu scorul de 4—0 (2—0) forma
ția S.C. Bacău. Au înscris : 
Ignat (2), Jurcâ și Mica.
• Intr-un meci pentru preli

minariile campionatului mon
dial de fotbal (grupa a 4-a 
europeană), miercuri la Zenița, 
echipa Iugoslaviei a întrecut, la 
limită, cu 1—0 (1—0) formația 
Luxemburgului,

Repiosrs.’ -ăsadanior la serele d:a Bazcor a I.P.I.L.F. Pitești 
Foto: V. MOLDOVAN

acum la campanie de pnmăvarâ. 
care se anunță mai scurtă din 
cauza prelungirii umpului nefa- 
vocabtL Vor fi insămințate 200 
hectare cu Coarea-soareiui r- 028 
hectare cu porumb, din care 330 
hectare tn cultură intensivâ cu 
o producție planificată de 
30 MO kg știuleț; la hectar. Mo
mentul ieșirii lr. ctmp li găsește 
foarte bene pregătiți pentru efec
tuarea lucrărilor in timpul cel 
mai scurt și de cea mai bună 
calitate, obiective importante 
pentru obținerea unor recolte 
bogate. Tractoarele s; semănăto- 
nle au fost verificate și sint gata 
de a intra tn brazdă. In paralel 
cooperatorii au depus eforturi 
aoMteate pentru eMminarea ex- 
cesulm de umidrtate de pe cul
turile cerealiere semănate in 
toemnă-

îr. magaziile unității au fost 
aduse s depozitate cu grijă cea 
mai mare parte din semințele 
necesare per.tru campania de 
primăvară. La porumb se vor 
folosi in special semințe de tio 
Fundulea 420. Lovrin 400.

Pregătirea 
producției de furaje

In județul Cluj, potrivit preve
derilor, in această perioadă ur
mează să fie executate lucrări 
de curățire a pajiștilor naturale 
pe o suprafață totală de 161 000 
hectare. aparținind unităților 
agneole de stat și cooperatiste, 
ronsiliilor populare, gospodări
ilor populației și sectorului sil
vici De asemenea se vor efec- 
tixa lucrări de defrișări pe alte 
2 200 hectare pășuni, fertilizări 

îngrășăminte chimice și or- 
gaaâce pe 108 000 hectare, lucrări 
de desecări pe 1500 hectare si 
d» combatere a eroziunii solului 
pe 3 000 hectare. în paralel, o 
acțiune deosebit de importantă 
o constituie regenerarea unei 
rjprafețe de 24 400 hectare de

MERIDIAN • MERIDIAN
• LA SFÎRȘITL'L acestei 

săptămini, gimnastele Camelia 
Voinea, Mădălina Tănase și 
Lenuța Rus vor lua parte la 
concursul internațional de Ia 
Moscova, dotat cu premiul gâ- 
zetci „Moskovskie Novosti", 
□ rmind să fie piezente in con
tinuare la o altă competiție de 
anvergură — la Riga.

★
La gimnastică ritmică moder

nă. Petruța Dumitrescu și Mi- 
rela Drăgrilici vor concura la 
Poznan (30—31 martie), in ca
lendarul acestei discipline fiind 
inserise in continuare concursu
rile de Ia Debiecen (Ungaria) 
și Corbeille-et-Son (Franța).

• UNIUNEA EUROPEANA 
de fotbal a desemnat arbitrii 
pentru semifinalele cupelor eu
ropene de fotbal.

La meciul tur Videoton (Un
garia) — Zeleznieiar (Iugosla
via), din cadrul „Cupei 
U.E.F.A.", va arbitra la centru 
Ion Igna (România).
• DIRECTORUL TEHNIC ăl 

Federației franceze de fotbal, 
Michel Hidalgo, cel ce a con
dus selecționata „cocoșului ga
lic" la victoria din campionatul 
european de anul trecut, a fost 
invitat de către forul fotbalistic 
din Mexic pentru o serie de 
conferințe, a anunțat Rafael del 
Castillo, vicepreședintele comi
tetului de organizare a turneu
lui final al campionatului mon
dial din 1986.

Pe de altă parte. Rafael de! 
Castillo a arătat eă in luna de
cembrie a acestui va fi organi
zat in capitala -mexicană un 
turneu internațional.
• SELECȚIONATA ANGLIEI 

a învins cu scorul de 2—1 (1—0) 
echipa Irlandei într-un meci 
amical de fotbal, disputat la 
Londra, pe stadionul Wembley, 
in prezența a 35 000 de specta

SERBĂRILE 
SCÎNTEII TINERETULUI

In codrul manifestărilor politico-educative și cultural-artis- 
tice dedicate Anului Internațional al Tineretului, „Serbările 
Scinteii tineretului" vor susține in luna martie un ciclu de 
spectacole de amploare in următoarele localități :

In județul ALBA :
- 28 martie - Blaj;

In județul TIMIȘ ;
- 29 martie — Timișoara ;

In județul MEHEDINȚI :
— 31 martie — Drobeta-Tumu Severin.

intîlnirile vor avea loc în sălile de spectacol cele mai În
căpătoare din localitățile menționate, iar biletele de intrare 
ou fost difuzote țSrin organizațiile U.T.C. din întreprinderi, 
școli, instituții, precum și prin casele de bilete ale sălilor.

Pe cîțiva quadrați
• Alba. Ferm angajați in realizarea sarcinilor, de plan Ia 

toți indicatorii, tinerii din șase unități economice ale județu
lui participă la acțiuni de muncă in sprijinul producției, 
concretizate in obținerea unei producții suplimentare in va
loare de aproape 400 000 lei. • Botoșani. în zilele record în 
ptodueție ți calitate, dedicate forumului tinerei generații, 
colectivele de tineri din șase întreprinderi industriale boto- 
șenene s-au angajat să realizeze peste sarcinile de plan : 
25 de pompe centrifuge, 1 300 metri liniari țesături, trei tone 
fire melană și 400 bucăți confecții. • Brăila. 20 de tineri 
care formează echipa de tineret a Fabiicii de excavatoare 
din cadrul întreprinderii de utilaj greu „Progresul" vor 
realiza in această săptămini .peste plan, montarea unui 
excavator tip P 501 in valoare de peste un milion lei. 
• Gorj. La Rovinari și Motru, tineiii vor participa în 
aceste zile la lucrările de montaj a două excavatoare de 
mare capacitate, la intreținerea și curățirea benzilor tran
sportoare pe o lungime de opt kilometri, excavarea și tran
sportul a peste 50 000 tone cărbune. • Prahova. în cadrul 
inițiativei „Ștafeta muncii și a hărniciei" dedicată Con
gresului al XII-lea al U.T.C.. peste 25 000 de tineri parti
cipă la extragerea unei cantități suplimentare de 100 tone 
lignit, la fabricarea a 150 pompe, a unor importante canti
tăți de anvelope, utilaj tehnologic, petrolier și chimic, pro
duse a căror valoare se ridică la peste 200 000 lei.

Caligrafii de buzunar
PRIMĂVARA!

Șăgalnic, soarele încă se 
joacă. Acum ne inundă eu 
bucuria razelor, acum dispa
re. Și totuși, primăvara a ve
nit. Dacă nu credeți, priviți 
ghioceii — sigur că nu sint 
convingători, ei au înflorit și 
in plină iarnă —, priviți albul 
și movul mirositor al topora- 
ților, altntați-vă sentimentele 
sprijiniți de suavitatea, de 
splendoarea brindușelor de 
primăvară, pete de culoare 
in pasagerul cenușiu al poie
nilor de munte. Și, dacă tot 
nu credeți, intrebați copiii 
care urmăresc — de fiecare 
dată, cu cită candoare ! ? ! — 
zborul păsărilor care se În
torc, intrebați copiii care 
umplu curțile, parcurile cu 
larma lor voioasă, intrebați 
indrăgostiții care se plimbă 
pe alei, intrebați pensionarii 
care și-au recucerit pozițiile

Foto-album
---------- ------ -

în parcurile orașelor, pe 
băncile care străjuiesc multe 
artere de circulație. Soarele 
încă se joacă. Intrăm tn jocul 
lui cu bucuria descoperirii 
zilelor frumoase ce vor veni, 
știind că de acum înainte va 
fi prezent lă intilnirea co
tidiană.

A venit primăvara. $i alb, 
și galben, și mov, și verde, și 
roz, și zimbetul copiilor, și 
bucuria plimbărilor la șosea, 
și razele soarelui, și căldura 
lui, și așteptarea, și soeranța 
convertite în certitudine. A 
venit primăvara și sintem 
mai veseli, și sintem mai 
frumoși, și sintem mai ade- 
vărafi, mai puri, mai cinstiți, 
mai curajoși. Este și normal. 
A venit primăvara !

MIOARA VERGU

Micii constructori

JOC DE APE

ORIZONTAL: 1. 
Lemn înălțat pe 
»pe — Apă... rea 111
2. Plin... tematic — 
Pămint îmbibat cu 
apă (reg.). 3. Un 
ochi pe apă 1 —
Valuri... la maluri 1 
4. Ultimele picături 
dint r-o răpăială 1 
— Udată în extre
mis 1 — Arbore
oare crește pe ma
lurile apelor de

de-a fi. 11. Riuri 1 
— încă nu s-au 
scurs...

VERTICAL : 1.
Ce este pe apă ? 1 
— ti lasă gura apă. 
2. Ape... mari ! ! 1 
— Purtător de apă 
de ploaie. 3. Bazin 
acoperit — Hidro
centrale 1 4. Urme 
lăsate de plutași ! 
— A da pe girlă— 
5. S-au întors in 
duș 1 — Un țărm 
fără... un mal ! 6. 
Diminutiv masculin 
— Căruțe cu apă 
(od.). 7. La Izvoa
rele 
Lac 
Uzi 
Apă __ ______
Pupe de vapoare !
9. Elba în amon
te !.., — ...și malu
rile Rinului ! —
Mai-marele apelor.
10. Polo... pe ană.
11. Pericol... in apă! 

iuaiurne vnuiui :... Drumul apei di- 
8. ...și albia Tisei 1 djate (pi.).

munte. 5. Apă tare 
— A pica ușor de 
sus.» 6. Se evaporă 
repede — Comună 
în Rirol — Țărmu
rile Atlanticului !... 
7. „.și ale lacului 
Sinoe 1 — Un gol in 
fața valului 1 —
Malurile Oltului !...

Motrului ! — 
in Austria — 

pe-o parte ! 8. 
în vie ! 11 -

— Aruncate 
mare ! 10.
(arh.) — Un

de... 
Aur

fel

GABRIEL 
T. CODREANU.

Alexandria

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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■ •Preocupări în U.R.S.S. privind

La Viena se desfășoară sub președinția 
tovarășului Nicu Ceaușeseu 

Lucrările celei dea IV-a sesiuni
Companiile 

transnaționale afectează
ORIENTUL MIJLOCIU

grav economia țărilor

a Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru

VIENA 27 (Agerpres) — La Viena continuă, sub președinția 
tovarășului Nicu Ceaușeseu, membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al C.C. alU.T.C., 
ministru pentru problemele tineretului, lucrările celei de-a IV-ă 
sesiuni a Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Inter
național al Tineretului (A.I.T.), a cărei ordine de zi este consa
crată examinării și adoptării „Liniilor directoare pentru progra
me de viitor in domeniul tineretului".

în cadrul dezbaterilor genera
le a luat cuvîntul reprezentan
tul țării noastre. Referindu-se la 
semnificația deosebită a celei 
de-a IV-a sesiuni — prima ac
țiune la nivel internațional din 
sistemul O.N.U. in contextul 
marcării propriu-zise a Anului ' 
Internațional al Tineretului —, 
vorbitorul a arătat că numeroa
sele manifestări consacrate 
A.I.T. contribuie la o participa
re mai activă a tinerei generații 
la soluționarea problemelor vi
tale ale umanității, la făurirea 

. unui viitor pașnic și luminos 
pentru toate popoarele. în con
tinuare, a fost prezentată mul
titudinea de acțiuni organizate 
în țara noastră sub egida Comi
tetului Național pentru A.I.T. A 
fost reliefată, în special, recen
ta inițiativă privind organizarea 
în România, în perioada 3—6 
septembrie a.c., a Conferinței 
mondiale a comitetelor naționa
le pentru. A.I.T., cu tema : „Ti
neretul anului 2000 — Participa
re, Dezvoltare, Pace". Această 
conferință va oferi prilejul unui 
larg schimb de experiență cu 
privire la rezultatele obținute 
în înfăptuirea programelor de 
marcare a A.I.T. la nivel națio
nal, regional și internațional și 
pentru dezbateri cu privire la 
locul și rolul tineretului în pro
movarea dezvoltării și păcii în 
lume. Abordînd problema lini
ilor directoare pentru programe 
de viitor în domeniul tineretu
lui, reprezentantul țării noastre

a arătat că acestea trebuie să 
devină un factor stimulator de 
acțiune, inspirație și evaluare 
pentru noi și ample acțiuni de
dicate tinerei generații de pre
tutindeni.

în cadrul dezbaterilor au mai 
luat cuvîntul delegați din Ni
geria, Indonezia, R.F. Germa
nia. Olanda, Jamaica. R.P. Bul
garia, R.P. Chineză. Japonia, 
Norvegia. U.R.S.S.. S.U.A., R.S. 
Cehoslovacă, R.S.S. Ucraineană.

De asemenea, 
tervenții 
UNESCO, 
ționale a 
comisiilor 
precum și 
tea unor 
namentale 
denți. Vorbitorii au apreciat in 
mod deosebit modul in care se 
marchează în prezent, la dife
rite niveluri. Anul Internațio
nal al Tineretului sub deviza 
„Participare, Dezvoltare. Pace", 
eforturile constante în vederea 
asigurării succesului acestei 
ample manifestări consacrate 
problematicii actuale a tinerei 
generații. în context, s-a sub
liniat necesitatea continuității 
preocupărilor O.N.U.. ale state
lor membre, ale organizațiilor 
și organismelor internaționale 
cu privire la înfăptuirea unor 
programe consacrate cerințelor 
specifice ale tinerilor și solu
ționării lor adecvate.

au avut in- 
reprezentanți ai 

Organizației Interna- 
Muncii. ONUDI, ai 
regionale ale O.N.U., 
observatori din par- 

organizații neguver- 
de tineret și stu-

in curs de dezvoltare
NAȚIUNILE UNITE 27 

(Agerpres) — Companiile 
transnaționale supun unei 
exploatări acerbe resursele 
umane și materiale din țările 
în curs de dezvoltare in care 
își desfășoară activitatea — 
se subliniază intr-un raport 
al Secretariatului O.N.U. re
feritor la operațiunile aces
tor corporații. Companiile 
transnaționale, se subliniază 
în document, sint principalele 
deținătoare de resurse finan
ciare la nivel mondial. Po
trivit datelor existente. la 
sfirșitul anului 1983. volumul 
investițiilor de capital străin 
in lume era apreciat la 625 
miliarde dolari, din care un 
sfert în economia țărilor in 
curs de dezvoltare. In același 
timp, datoria externă a țări
lor în curs de dezvoltare, 
care a crescut din 1970 pină 
in 1983 de peste opt ori, este 
apreciată la 810 miliarde do
lari, fiind de 2,5 ori mai 
mare față de încasările din 
export Me țărilor debitoare. 
In 1983, aceste țări dreu ne
voite să restituie doar ca do- 
bînzi la credite o sumă 
56 miliarde dolari.

BEIRUT 27 (Agerpres) — Gu
vernul libanez de uniune națio
nală s-a reunit, miercuri, în ca
drul ședinței sale săptămînale, 
pentru a examina planul Con
siliului militar superior privind 
modalitățile de dezangajare a 
milițiilor rivale de la linia de 
demarcație dintre estul și ves
tul Beirutului, unde s-au sem
nalat, în ultimele zile, noi 
schimburi de focuri. Planul pre
vede, între altele, înlăturarea 
fortificațiilor create din nou. in 
ultima vreme, la linia de de
marcație și amplasarea unor 
unități ale forțelor armate.

Primul ministru al Libanului,

Rashid Karame, a chemat la în
tărirea unității și a cerut evi
tarea recurgerii la violență. El 
a subliniat că_ reizbucnirile de 
violență constituie un mare pe
ricol la adresa însăși a existen
ței țării.

Pe de altă parte, in 
banului,, forțele de 
israeliene au efectuat
de represalii împotriva localită
ții Sheour, la est de Tyr, a 
anunțat purtătorul de cuvint al 
Forței interimare a O.N.U. din 
Liban. Timur Goksel. In cursul 
operațiunii lor, care a durat 
șapte ore, forțele israeliene au 
efectuat percheziții și au ares
tat 10 persoane.

sudul Li- 
ocupație 
un raid

Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C. Bulgar privind 
intensivă a agriculturii

SOFIA 27 (Agerpres) — La 
Sofia a fost dată publicității 
hotărîrea recentei Plenare a 
C.C. al P.C. Bulgar, care a ana
lizat problemele dezvoltării in
tensive a agriculturii și indus
triei alimentare. Hotărîrea pre
conizează ca, în perioada 193o— 
1990, volumul producției agri
cole să crească, în medie, cu 
cel puțin 2,3—3 la sută, iar in 
industria alimentară să se rea-

lizeze un spor mediu de 3,5—4 
procente față 
terior. Una 
fundamentale 
ceste domenii 
genția B.T.A. 
ționarea activității, de 
in practică a celor mai 
lizâri ale 
Înfăptuirea 
științifice, 
rării unei

de cincinalul an- 
dintre direcțiile 
de acțiune in a-
— precizează a-
— este perfee- 

aplicare 
noi rea- 
tehnicii, 
tehnico- 

asigu-

științei și 
revoluției 
în vederea 

dezvoltări intensive.

Convorbiri româno-egiptene
tineretului

(Agerpres) — To- 
Ceaușescu. meni

al Comitetului Po-

VIENA 27 
varășul Nicu 
bru supleant 
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
ministru pentru problemele ti
neretului, s-a întîlnit. la Viena, 
cu prilejul participării la lucră
rile celei de-a IV-a sesiuni a 
Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru A.I.T., cu Abdel 
Ahad Gamal el Din. președin
tele Consiliului Suprem al 
neretului și Sporturilor 
R.A. Egipt.

în cursul întrevederii a 
evidențiat interesul comun pen
tru dezvoltarea și in viitor a 
cooperării dintre organizațiile si

Ti- 
din

fost

organismele de tineret din Re
publica Socialistă România și 
Republica Arabă Egipt, in spi
ritul bunelor relații statornicite 
între celd două țări și popoare, 
pe baza înțelegerilor convenite 
la cel mai înalt nivel. De ase
menea, s-<a exprimat dorința re
ciprocă de a intensifica preo
cupările în vederea marcării cu 
succes, la diferite niveluri, a 
Anului Internațional al Tinere
tului „Participare, Dezvoltare. 
Pace", precum și a asigurării, 
și după 1985. a continuității 
eforturilor și preocupărilor în 
domeniul politicilor și progra
melor consacrate tinerei gene
rații.

Sesiunea Adunării Naționale
a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze

Combinatului textil din Phenian

PENTRU PACEPENTRU DEZARMARE,

de strin- 
o petiție 
instalării 
în masă

ACȚIUNI
COREEANA - Tinere filatoare ale

marcarea Anului Internațional
al Tineretului

BEIJING 27 (Agerpres). — La 
Beijing au început lucrările se
siunii Adunării Naționale a Re
prezentanților Populari a R. P. 
Chineze. în t fața celor 2.712 
deputați, premierul Consiliului 
de Stat, Zhao Ziyang, a prezen
tat raportul de activitate al gu
vernului, intitulat „Situația eco
nomică actuală și reforma struc
turii economice", informează a- 
genția China Nouă. Trecînd în 
revistă rezultatele obținute, pre-

mlerul chinez a arătat că 1984 a 
fost un an in care s-au înregis
trat rezultate tot mai bune pe 
plan politic, economic, cultural 
și în alte domenii de activitate. 
Pe plan extern, a arătat vorbi
torul, China a continuat să dez
volte relațiile de prietenie cu 
alte state, pe baza principiilor 
coexistenței pașnice, și să con
tribuie la menținerea păcii in 
lume.

LISABONA 27 (Agerpres) — 
Luind cuvîntul la Lisabona, 
președintele Portugaliei, Ra- 
malho Eanes, a subliniat nece
sitatea reducerii incordării in
ternaționale și a arătat că ță
rile Europei trebuie să joace 
un rol mai activ in întărirea 
păcii. Șeful statului portughez 
a salutat începerea tratativelor 
sovieto-americane cu privire 
la armele nucleare și cosmice, 
exprimindu-și speranța că elb 
vor contribui Ia diminuarea-in
cordării internaționale.

(Agerpres) 
Comitetului 

impotriva
chemarea 
de acțiune 
nucleare, in localitatea 
a avut loc o demon- 

impotriva 
nucleare 

de

alte locuri de mțmcă din cauza 
alcoolismului, toxicomaniei, ne
glijenței. tulburărilor psihice și 
unor activități infracționale.

PARIS 27 (Agerpres) — „Co
mitetul celor 100“ din Franța 
a lansat o campanie 
gere de semnături pe 
care cere interzicerea 
armelor de distrugere 
și o reducere echilibrată a ce
lor existente. Din comitetul 
amintit fac parte peste 100 per
sonalități ale vieții politice 
științifice din- Franța, care 
inițiat numeroase acțiuni 
luptă în favoarea păcii.

de oameni, au adoptat decizia 
de a proclama această parte a 
capitalei nipone zonă fără 
arme nucleare. S-a hotărit, de 
asemenea, să fie transmise 
parlamentelor și guvernelor ță
rilor membre ale O.N.U. „De
clarația antinucleară de la 
Sinagawa", care conține un 
apel la intensificarea luptei 
pentru interzicerea armelor de 
exterminare in masă.

Acum, în plin proces de mar
care a Anului Internațional al 
Tineretului, la diferite nive
luri — local, național, regio
nal și internațional —, în nu
meroase țări ale lumii sînt ini
țiate și se desfășoară multiple 
și variate acțiuni circumscrise 
marilor obiective ale partici
pării. dezvoltării și păcii.

Cele peste 130 de comitete 
naționale de coordonare 
tru A.I.T. create pipă în 
zent contribuie activ, pe 
unor substanțiale planuri 
activitate, la dezbaterea și a- 
doptarea unor măsuri practice, 
eficiente, vizind soluționarea 
unor importante aspecte pri
vind statutul material și spiri
tual al tinerilor planetei.

în acest generos context, re
cent a avut loc. la Moscova, o 
reuniune a Comisiei pentru 
Anul Internațional al Tinere
tului din U.R.S.S. la care au 
participat cadre cu muncă de 
răspundere de la C.C. al 
P.C.U.S., Prezidiul Sovietului 
Suprem și Consiliul de Mi
niștri ale U.R.S.S.. conducători 
de ministere, organizații și in
stituții centrale, secretari ai 
organelor de partid de la ni
velul republicilor unionale, re
giunilor. raioanelor și orașe
lor, vicepreședinți ai consilii
lor de miniștri republicane, 
primii secretari ai organizații
lor U.T.C.L. de la nivelul re
publicilor unionale, regiunilor, 
raioanelor și orașelor, cadre 
din domeniul propagandei și 
presei.

Luind cuvîntul în cadrul lu
crărilor reuniunii, președintele 
comisiei, ■ - -
Aliev, 
Politic al 
prim 
siliului de Miniștri al U.R.S.S., 
a afirmat: ..Apreciem hotărî- 
rea O.N.U. de a proclama anul 
1985 drept Anul International 
al Tineretului ca o inițiativă 
actuală și importantă. Aceasta 
pentru că problemele cu care 
se confruntă tinăra generație
— și care fac parte din rindul 

-celor mai complexe pe care le
are de soluționat umanitatea
— sint de o stringentă actua
litate. Termenii devizei A.I.T. 
sînt Participare, Dezvoltare, 
Pace. Această deviză reflectă 
cerința obiectivă a creșterii ro
lului tineretului in lupta pen
tru pace. întărirea prieteniei 
și colaborării între ponoare. 
Scopurile nobile ale A.I.T. sînt 
susținute activ, în tara noas
tră. și acest fapt este pe de
plin legitim".

Relevînd semnificația deose
bită a celebrării Anului Inter
național al Tineretului pentru 
tinerii din U.R.S.S.. vorbitorul 
a arătat, in continuare, că 
preocuparea partidului și Sta
tului sovietic pentru proble
mele tineretului nu reprezin
tă o activitate de campanie.

tovarășul 
membru al 

C.C. al 
vicepreședinte

Actualitatea politică din America Latină
BUENOS AIRES 27 (Ager

pres) — La Buenos Aires s-au 
deschis lucrările celui de-al 
IV-lea Congres al unității la
tino-americane, la care participă 
delegații din 20 de state din re
giune — informează 
Prensa Latina.

în intervențiilor lor, 
zentanții Argentinei. 
Columbiei, Uruguayului și Ve
nezuela! au condamnat inten
sificarea cursei înarmărilor, 
îndeosebi în domeniul nuclear, 
și tendințele de extindere a ei 
în spațiui extraatmosferic. Re
levînd că actuala criză economi
că și socială gravă cu care se 
confruntă țările latino-america
ne este o consecință a spolierii 
acestora de către marile 
nopoluri, vorbitorii au
nunțat practicile Fondului Mo
netar Internațional, apreciin-

agenția

repre- 
Perului,

mo
de-

PE SCURT
• LA cea de-a 11-a ediție a 

Festivalului cinematografic in
ternațional de la Santarem,
Portugalia, filmul românesc
„Dreptate in lanțuri" a obținut 
două importante distincții — 
Premiul special 
„pentru valoarea 
estetică", atribuit 
Dan Pița și Premiul criticii, a- 
cordat actorului Ovidiu Iuliu 
Moldovan, pentru interpretarea 
rolului principal.

Juriul a acordat, de aseme
nea, premiul I („Strugurele de 
aur") scurt-metrajului româ
nesc „Coconii de mătase", rea
lizat de Liliana Petringenaru.

al juriului 
artistică și 

regizorului

des- 
se- 
al

• LA MOSCOVA s-au 
fășurat lucrările primei 
6iuni a Sovietului Suprem 
R.S.F.S.R. în noua legislatură.

Sesiunea a ales Prezidiul So
vietului Suprem și a constituit 
Consiliul de Miniștri ale 
R.S.F.S.R. Vladimir Orlov a 
fost ales președinte al Prezi
diului Sovietului Suprem al 
R.S.F.S.R., iar Vitalii Vorot
nikov, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., 
reinvestit 
ședințe al

S
., a fost 

în funcția de pre- 
Consiliului de Mi-

Și 
au 
de

pen- 
nre- 
baza 

de

G. A. 
Biroului 
P.C.U.S., 
al Con-

temporară. Grija pentru tinăra 
generație constituie un ele
ment fundamental al concep—, 
ției despre lume și viață a 
P.C.U.S., o cucerire istorică a 
societății sociAiste.

„Desfășurarea Anului Inter
național al Tineretului in 
U.R.S.S. — a subliniat G. A. 
Aliev — reprezintă un prilej 
deosebit pentru prezentarea 
realizărilor noastre socialiste, 
a tot ce s-a făcut și se face 
in Uniunea Sovietică pentru 
tinăra generație".

S-a arătat. în context, că 
realitățile contemporane dove
desc, cu puterea de convinge
re a faptelor, că tinerii sovie
tici participă activ la dezvol
tarea multilaterală a tării, se 
afirmă ca un important fac
tor al progresului și păcii. 
Drepturile tineretului la mun
că si învățătură, la punerea în 
valoare a imensului potențial 
creator de care dișpurie cunosc 
o deplină consacrare juridică 
și importante garanții mate
riale. S-a apreciat că partici
parea la procesul decizional la 
toate nivelurile societății este 
ilustrată și de faptul că 330 de 
deputați ai Sovietului Suprem 
al Uniunii Sovietice și aproxi
mativ 30 la sută din membrii 
sovietelor de deputați sînt ti
neri sub 30 de ani. De ase
menea, tinerii muncitori dețin 
un rol important în conduce
rea unităților de producție, 
fapt ce și-a găsit consacrarea 
juridică prin legea colective
lor muncitorești.

A fost făcută sublinierea că 
un obiectiv fundamental al 
Anului Internațional al Tine
retului, care-și găsește o re
flectare majoră în munca și 
activitatea' tinerilor sovietici, 
îl reprezintă promovarea 
apărarea păcii. Faptul 
marcarea A.I.T. are loc 
anul celei de-a 40-a aniver
sări a victoriei asupra fascis
mului reclamă o dată mai 
mult ca, ținînd seama de în
vățămintele trecutului, să se 
acorde o atenție deosebită e- 
ducării tineretului in spiritul 
dragostei față de patrie, să 
se facă totul pentru apărarea 
primului drept al omului, al 
tinerilor, dreptul la viață.

A devenit astăzi un adevăr 
de necontestat că interesele 
tineretului și cele ale păcii 
sint de nedespărțit. Subli
niind asemenea realități, pre
ședintele Comisiei sovietice 
pentru A.I.T. a afirmat că : 
„Speranțele și preocupările 
tinerei generații sînt indes
tructibil legate de cele ale 
întregii umanități și, în pri
mul rînd, de soluționarea ce
lei mai importante probleme 
a contemporaneității, cea pri
vind apărarea păcii, a înseși 
vieții pe planeta noastră". 

i în intervenția sa, tovarășul 
/B. N. Ponomariov, mem-

și 
că 
in

bru supleant al Biroului Poli
tic, secretar al C.C. al P.C.U.S., 
vicepreședinte al Comisiei 
pentru A.I.T., a evidențiat 
importanța deosebită pe care 
o prezintă generoasele sco
puri ale Anului Internațional 
al Tineretului. „Este impor
tant — a spus vorbitorul — 
că O.N.U,, proclamînd Anul 
Internațional al Tineretului, 
invită statele membre să-și 
îndrepte atenția către cele 
trei obiective fundamentale 
— Participarea, Dezvoltarea 
și Pacea —, ceea ce înseam
nă implicarea tineretului în- 
toate sferele vieții social-po- 
litice, participarea sa la dez
voltarea societății, la asigura
rea păcii pentru generațiile 
de azi și cele viitoare".

Reliefind o altă dimensiune 
fundamentală a evenimentu
lui, B.N. Ponomariov a spus : 
„Pacea trainică și generală 
este o premisă necesară a 
progresului in toate dome
niile activității umane, o con
diție esențială pentru asigu
rarea drepturilor și interese^ 
lor vitale ale tineretului de 
pretutindeni".

în cadrul lucrărilor Comi
siei sovietice pentru A.I.T., 
s-a informat apoi în legătură 
cu stadiul pregătirilor pentru 
ce-a de-a XH-a ediție a Fes
tivalului Mondial al Tinere
tului și Studenților.

Participanții au dezbătut și 
aprobat plantil de muncă al 
comisiei, precum și progra
mul de activități consacrate 
marcării Anului 
nai al 
U.R.S.S.
vede numeroase acțiuni con
crete vizind îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și de 
viață ale tinerilor sovietici, 
în acest sens, o atenție deo
sebită este acordată organi
zării unei serii de manifes
tări precum săptămîna teh
nicii pentru tineret, a cărții, 
etc., menite să contribuie la 
răspîndirea cunoștințelor teh- 
nico-științifice și a valorilor 
culturale în masele largi de 
tineri. în același timp, se 
are în vedere consolidarea 
bazei tehnico-materiale ne
cesare formării și educării 
tinerei generații, fiind pre
conizată să se desfășoare o 
serie de acțiuni privind 
rirea numărului 
studențești, dotarea 
zătoare a cercurilor 
de tineret etc.

Ținînd seama de 
una din temele centrale 
Anului Internațional al 
neretului este pacea, 
organizate 
consacrate 
înfăptuirii dezarmării.

Internațio-
Tineretului în 

Documentul pre-

sno- 
căminelor 
corespun- 

sportive

faptul că
ale
Ti-

fivor
multiple acțiuni 
apărării păcii și
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INERETUL LUMII

du-le ca fiind o nouă formă de 
dominație. Reprezentanții celor 
cinci țări s-au pronunțat pen
tru o acțiune comună in vederea 
soluționării problemei datoriei 
externe împovărătoare a state
lor latino-americane.

OSLO 27 (Agerpres) — La 
Oslo s-a anunțat oficial crearea 
Comitetului de pregătire a unui 
marș internațional în sprijinul 
rezolvării pașnice a probleme
lor -dâre confruntă țările din 
America Centrală. Acțiunea 
este inițiată de partizanii păcii 
din Norvegia. Potrivit intenției 
organizatorilor, participanții la 
marș vor traversa țările din 
zonă — Panama, Costa Rica, 
Nicaragua, Honduras. Salvador 
și Guatemala. Acțiunea va în
cepe în luna decembrie 1985, la 
Ciudad de Panama.

niștri al republicii, anunță a- 
genția TASS.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA TASS, în cadrul tra
tativelor sovieto-americane cu 
privire , la armele nucleare și 
cosmice, la Geneva a avut loc, 
miercuri, reuniunea grupului de 
lucru privind armele strategice.

• IN R.P.D. COREEANA ti
rajul cărților pentru copii a 
cunoscut an de an creșteri im
portante, departamentul de re
sort urmărind atit diversifi
carea tematică a lucrărilor, cit 
și informai ea tinerei generații 
asupra domeniilor culțural- 
științifice de mare actualitate.

In anul 1984, editurile spe
cializate din Coreea socia
listă au tipărit și difuzat 209 
de titluri de cărți pentru copii. 
Piogramul editorial 
cest an prevede o nouă 
a tirajului, paralel, cu 
tindere a tematicii la 
categorie de publicații.

pentru a- 
sporire 
o ex- 
această

• O DEMONSTRAȚIE DE 
PROTEST ÎMPOTRIVA CON
CEDIERILOR preconizate de 
grupul francez de telecomunica-

BRUXELLES 27
— La 
flamand 
armelor 
Louvain
strație a tineretului 
amplasării rachetelor 
americane cu rază medie 
acțiune pe teritoriul Belgiei.

Mitinguri de protest î 
triva instalării de rachete 
cleare in Belgia și 
blul 
s-au 
unor facultăți 
^ții catolice din Louvain.

continentului 
desfășurat și 

ale

impo- 
s nu- 

pe ansam- 
european 

în cadrul 
Universi-

MANILA 27 (Agerpres) — 
Un mare grup de muncitori, 
țărani, reprezentanți ai inte
lectualității, elevi și studenți 
din provincia filipineză Pam- 
panga a anunțat crearea „A- 
lianței antinucleare".

în statutul acestei noi gru
pări antirăzboinice este în
scrisă ca prim-punct dorința 
inițiatorilor ei de a milita im
potriva pericolului unei con
flagrații' nucleare și împotriva 
bazelor militare străine.

JAKARTA 27 (Agerpres) — 
într-un mesaj adresat partici- 
panților la 
Jakarta, pe 
politice în 
unui război 
indonezian de externe, Mochtar 
Kusumaatmadja, a arătat că 
mișcarea de nealiniere are ca
pacitatea de a impulsiona lupta 
pentru eliminarea pericolului 
nuclear, pentru asigurarea secu
rității și păcii in lume, infor
mează agenția Prensa Latina, 
în mesaj se subliniază dorința 
Indoneziei de a participa activ 
la acțiunile vizind soluționarea 
celor trei mari probleme care 
confruntă omenirea — pacea, 
dezarmarea, dezvoltarea.

Creșterea șomajului 
in

seminarul de la 
tema , „Acțiunile 
fața amenințării 

nuclear", ministrul

rîndul tinerilor 
britanici

medie a șomajului se 
in Marea Britanie la 

la sută din populația

Necesitatea intensificării acțiunilor 
internaționale în direcția acordării 

independenței Namibiei

Rata 
ridică 
13.4 
aptă de muncă, potrivit sta
tisticilor oficiale. Dar există 
zone din țară, in special in 
nordul Angliei, unde această 
rată este mult mai ridicată. 
Astfel, în suburbia Knowsley 
din 
gliei) 
sută, 
și-au 
anul 1 
școlii.

Liverpool (nordul An- 
șomajul este de 44 la 

Numai 6 tineri din 10(1 
găsit un loc de muncă, 
trecut, după absolvirea

LONDRA 27 (Agerpres). — 
Riscul declanșării unui conflict 
nuclear ca urmare a unei erori 
este azi la un nivel inacceptabil, 
potrivit unui .raport publicat de 
Societatea britanică de psiholo
gie.

Cu prilejul prezentării rapor
tului. intr-o conferință de presă 
la Londra, psihologii au cerut 
guvernului să dea publicității 
detaliile tuturor deranjamentelor 
intervenite în sistemul britanic 
de arme nucleare. Ei au reamin
tit că Ministerul american al 
Apărării a recunoscut că 31 
..accidente nucleare importante" 
au avut loc pină în 1981. Con
gresul S.U.A.. la rîndul său. a 
dezvăluit că peste 5 000 membri 
ai personalului militar ce lucrea
ză în domeniul armelor nucleare 
au trebuit să fie transferați în

ții „Thomson-CSF“ a avut loc 
la Paris. Demonstranții, relatea
ză agenția Reuter, au pătruns în 
incinta bursei de valori — pen
tru a atrage și mai mulț atenția 
asupra acțiunii lor — cerind 
companiei să revină asupra de
ciziei de a concedia peste 600 de 
angajați.

Declarație a președintelui 
Argentinei

Datoria externă, criza eco
nomică și actuala ordine in
ternațională nedreaptă afec
tează echilibrul politic și so1- 
cial, securitatea și viitorul 
statelor latino-americane — a 
relevat președintele Argenti
nei. Râul Alforfiin, într-o alo
cuțiune rostită la Ciudad 
Mexico, unde se află in 
zită oficială. El a apreciat 
problema datoriei externe 
poate fi soluționată numai pe 
baza unui dialog constructiv 
între țările creditoare, cele de
bitoare și organismele finan
ciare internaționale.

de 
vi-
că

• CAMERA REPREZENTAN
ȚILOR A CONGRESULUI

DELHI 27 (Agerpres) — în 
diferite state indiene continuă 
acțiunile inițiate de organiza
ția „Medicii impotriva perico
lului nuclear". La Bombay a 
avut loc un seminar al medi
cilor în cadrul căruia a fost 
adoptat un apel la încetarea 
producției și proliferării arme
lor nucleare.

în statul Bengalul de Vest a 
fost organizat un miting de 
masă. Vorbitorii au rdlevat cu 
acest prilej pericolul pe care îl 
comportă pentru întreaga ome
nire continuarea cursei înarmă
rilor, îndeosebi a celor nu
cleare.

TOKIO 27 (Agerpres) — Au
toritățile cartierului Sinagawa 
din Tokio, unde trăiesc 350 000

S.U.A. a adoptat- cu 219 voturi 
contra 213 alocarea de noi fon
duri pentru continuarea contro
versatului proiect de realizare a 
sistemului de rachete „MX", re
latează 
presă.

Votul 
fanților 
rezultatelor unui sondaj potrivit 
căruia majoritatea americanilor 
(aproximativ 53 la sută) se pro
nunță pentru reducerea substan
țială a cheltuielilor militare ale 
S.U.A., principala cauză a defi
citului uriaș al bugetului federal.

agențiile americane de

din Camera Reprezen- 
coincide cu publicarea

• O ACUMULARE CRESCIN- 
DA DE MASURI PROTECȚIO- 
NISTE amenință să frîneze 
creșterea economică pe plan 
mondial și să afecteze comerțul 
internațional, relevă un raport 
dat publicității la Geneva, de un 
grup de 
Potrivit 
Press, în 
mandări
tecționismului, 
zarea unei noi runde de nego
cieri multilaterale sub egida 
G.A.T.T.

experți internaționali, 
agenției Associated 

document se fac reco- 
vizind reducerea pro- 

inclusiv organi-

Evoluția conflictului iraniano-irakian
TEHERAN 27 (Agerpres). — 

Artileria iraniană a lansat o 
nouă rachetă asupra capitalei 
irakiene în noaptea de marți 
spre miercuri — transmite agen
ția IRNA. Agenția adaugă, tot
odată, că un avion irakian a 
lansat o rachetă, în noaptea de 
marți spre miercuri, asupra unei 
suburbii a Teheranului.e

BAGDAD 27 (Agerpres). — Un 
purtător 
anunțat 
tea de 
avioane 
efectuat 
ment' asupra Teheranului și a 
localităților Qavzin și Kashan, 
din nordul și centrul Iranului.

de cuvint militar a 
la Bagdad că, în noap- 

marți spre miercuri, 
de luptă irakiene au 
raiduri de bombarda-

NAȚIUNILE UNITE 27 (Ager
pres). — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a avut în ultimele zile contacte 
cu reprezentanții Iranului și 
Irakului cărora le-a prezentat 
propuneri pentru dezamorsarea 
actualei escalade a luptelor și 
încetarea ostilităților. El a adre
sat un apel insistent ambelor 
părți pentru încetarea imediată 
a atacurilor asupra obiectivelor 
civile.

Agențiile de presă precizează 
că Javier Perez de Cuellar va 
face, în perioada 30 martie — 8 
aprilie. 
Golfului, 
examina 
de soluționare 
conflictului.

un 
in 

din

turneu în zona 
cursul căruia va 
nou modalitățile 
pe cale pașnică a

BRAZZAVILLE 27 (Agerpres) 
— Luind cuvîntul la Seminarul 
internațional consacrat intensi
ficării acțiunilor internaționale 
în direcția acordării indepen
denței Namibiei, care se desfă
șoară la Brazzaville, ministrul 
de externe al Republicii Congo, 
Antoine Ndinga-Oba, s-a pro
nunțat pentru elaborarea unor 
măsuri concrete destinate să 
izoleze, regimul rasist de la Pre
toria pe plan politic, economic 
și in alte domenii., De aseme
nea, el a relevat rolul pe care 
trebuie să-l joace O.N.U., în 
special Consiliul O.N.U. pentru 
Namibia, în procesul decoloni
zării acestui teritoriu.

La rîndul său, secretarul ge
neral al Organizației Poporului 

Sud - Vest
Ia 

încetarea

fricane — a spus el — deschid 
porțile Namibiei pentru pătrun
derea companiilor transnațio
nale, care jefuiesc fără milă bo
gățiile sale naționale. Liderul 
SWAPO s-a pronunțat pentru 
convocarea Consiliului de 
Securitate al O-N.U. în vederea 
analizării situației din Namibia.

din Africa de
(SWAPO), Andimba Toivo
Toivo, a reclamat 1_______
sprijinului acordat regimului de 
la Pretoria de către unele țări 
occidentale. Autoritățile sud-a-

JOHANNESBURG 27 (Ager
pres). — Societatea sud-africană 
de radio și televiziune a anunțat 
că nu va mai transmite melodii 
interpretate de cunoscutul cîn- 
tăreț american de culoare Stevie 
Wonder. Această hotărire a fost 
luată ca o „sancțiune" față de 
artistul american, după ce a- 
cesta a dedicat premiul „Oscar", 
primit recent pentru cel mai 
bun film muzical al anului 1984, 
militantului ’ “
apartheidului 
rasiale din 
Nelson Mandela, 
chisoare de peste 20 de ani.

pentru abolirea 
și discriminării 
Africa de Sud, 

aflat în în-

Apel al F.M.LN. din Salvador
SAN SALVADOR 27 (Ager

pres) — într-un comunicat o- 
ficial, Frontul Farabundo Marti 
pentru Eliberare Națională 
(F.M.L.N.) din Salvador a ca
lificat alegerile legislative și 
municipale programate pentru 
31 martie drept o farsă electo
rală menită să ducă la perpe
tuarea actualei situații interne. 
Documentul lansează popu
lației apelul de a forma o miș-

care națională în favoarea dia
logului și păcii, dreptății și li
bertății, menționînd că in Sal
vador nu poate fi vorba m 
prezent de o deschidere demo
cratică.

Sîntem pentru un amplu dia
log la care să participe toate 
forțele. în vederea instaurării 
păcii, libertății. independenței 
și dreptății sociale — se arată 
în comunicatul F.M.L.N., citat 
de agenția Salpress.

V 

ț 

ț

de teete
Tricentenar Bach Naufragii

se 
al

desfășura in lunile următoare ample ac
tivități dedicate tricentenarului nașterii 
lui J. S. Bach.

prestigioasă manifestare — cel de-al 
V-lea Festival internațional Bach.

Dar marcarea evenimentului, care 
înscrie la loc de frunte in acest „an 
muzicii" cînd vor mai fi aniversați
Haendel și alți compozitori de renume, 
nu se va mărgini numai la orașul Leip
zig. Si în alte localități din R. D. Ger
mană — Berlin, Arnstadt, Eisenach — 
sint în curs de desfășurare sau se vor

Cercetări biologice
Biologul iugoslav Nenad Petrovici a 

reușit să transplanteze gena unei celule 
de țesut ligamentos la o bacterie — de
numită „coli" — și a constatat că aceas
ta produce proteină umană — interfe
ron, informează agenția Taniug. Interfe- 
ronul protejează corpul uman de viruși 
și este folosit in medicină impotriva a- 
numitor genuri de tumori, inclusiv ma
ligne, Faza următoare a cercetărilor ti- 
nărului biolog .care este in virstă de nu
mai 27 de ani, o constituie separarea in- 
terfonului de proteinele proprii bacteriei 
și, ulterior, punerea la punct a proce
deelor tehnologiei pentru obținerea a- 
cestei proteihe umane.

La Leipzig se desfășoară festivități 
dedicate aniversării a 300 de ani de la 
nașterea lui Johann Sebastian Bach. A 
fost deschis, publicului edificiul Bosehaus, 
unde a activat marele muzician german. 
La Bosehaus a fost inaugurat în aceste 
zile un nou muzeu dedicat vieții șt ac
tivității lui J.S. Bach, care și-a petrecut 
la Leipzig aproape jumătate din viață. 
Timp de nouă zile, orașul va găzdui

Tancul norvegian de gaze lichefiate 
„Niels Henrik Abel", cu un deplasa
ment de 1597 tone și un echipaj de 15 
persoane, s-a scufundat în Golful 
Biscaya in timpul unei puternice fur
tuni, relatează agenția Reuter citind 
serviciile spaniole de coastă. Se preci
zează că echipele de salvare trimise in 
ajutorul naufragiaților n-au găsit nici un 
supraviețuitor.
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Tot in largul coastelor spaniole a 
eșuat vasul elvețian „Pirata", cu 19 per
soane la bord. Se precizează că numai 
patru supraviețuitori au fost luați la 
bordul unui trauler.

O altă navă, „Silence", vest-germană, 
a eșuat in apropierea coastelor Asturiei. 
Cele patru persoane aflate la bord 
date dispărute.

Capodoperă 
redescoperită

■O specialistă în istoria artei de la 
versitatea din Saragossa, Maria del 
men Lacarra, a stabilit că o lucrare 
aflată in centrul unui panou pictat, intr-o 
biserică din localitatea spaniolă Pedrola. 
a fost realizată de renumitul pictor fla
mand Antoon Van Dyck (1599—1641). Pic
tura a fost identificată pe baza unei 
gravuri care o reproduce cu exactitate 
și care se află la 
Amsterdam. Pină în 
Van Dyck a pictat 
identice ale aceluiași 
tre cele două picturi 
politan Museum"

„Rijksmuseum' 
prezent 

două 
tablou, 
se află 

din New 
de-a doua, descoperită la Pedrola, 
considerată pină în prezent pierdută.

din 
se știa ca 
exemplare 

Prima din- 
la „Metro- 
York.
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